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Η ηµεροµηνία του Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι η 18.04.2008  



   

ΕΕΕΙΙΙΣΣΣΑΑΑΓΓΓΩΩΩΓΓΓΗΗΗ   
 

Στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου, σε συνδυασµό µε το εγκεκριµένο από το ∆.Σ. της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς Ενηµερωτικό ∆ελτίο της 7ης Μαρτίου 2008, περιέχονται και παρουσιάζονται µε εύληπτο και κατανοητό τρόπο 
όλες οι πληροφορίες που είναι απαραίτητες προκειµένου οι επενδυτές να µπορούν να αξιολογούν µε εµπεριστατωµένο τρόπο 
τα περιουσιακά στοιχεία, τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση, τα αποτελέσµατα και τις προοπτικές της «MULTIRAMA 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (στο εξής η «Multirama» ή «η Εταιρεία» ή «ο Εκδότης»), καθώς και τα 
δικαιώµατα που απορρέουν από τις κοινές µετά ψήφου ονοµαστικές µετοχές και τις οµολογίες της Εταιρείας. 
 
Το παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου αποτελείται: α) από το Συµπλήρωµα του Εγγράφου Αναφοράς και β) το 
Συµπλήρωµα του Σηµειώµατος Χρεωστικών Τίτλων. Σηµειώνεται ότι το παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου 
αποτελεί αναπόσπαστο τµήµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου που εγκρίθηκε µε την 07.03.2008 απόφαση  του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  
 

Το παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου της Multirama καταρτίστηκε και διατέθηκε µε βάση τις διατάξεις της 
ισχύουσας νοµοθεσίας. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς ενέκρινε µε την από 18/04/2008 απόφασή του 
το περιεχόµενο του παρόντος Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου µόνο όσον αφορά την κάλυψη των αναγκών 
πληροφόρησης του επενδυτικού κοινού, όπως αυτές καθορίζονται από τις διατάξεις του Κανονισµού (ΕΚ) 809/2004 της 
Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και του Ν. 3401/2005. 
 
Το Συµπλήρωµα Ενηµερωτικού ∆ελτίου θα είναι διαθέσιµο στο επενδυτικό κοινό, σύµφωνα µε το άρθρο 14, παρ. 2 του Ν. 
3401/2005, όπως ισχύει, σε ηλεκτρονική µορφή στην ιστοσελίδα του Χρηµατιστηρίου Αθηνών www.ase.gr, στην ιστοσελίδα της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς www.hcmc.gr, στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.multirama.gr, και στην ιστοσελίδα του 
Συµβούλου Έκδοσης, EUROBANK EFG Telesis Finance AΕΠΕΥ, για την παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών 
οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου µε 
δικαίωµα προτίµησης υπέρ των υφιστάµενων µετόχων, www.efgtelesis.gr (στο εξής ο «Σύµβουλος Έκδοσης»). Επίσης, το 
Ενηµερωτικό ∆ελτίο θα είναι διαθέσιµο δωρεάν στο επενδυτικό κοινό και σε έντυπη µορφή, εφόσον ζητηθεί, στα γραφεία της 
Εταιρείας, 23ο χλµ. Eθνικής οδού Aθηνών Λαµίας, 145 65, Άγ. Στέφανος Aττικής και στα γραφεία του Συµβούλου Έκδοσης 
«EUROBANK EFG Telesis Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ.», Οδός Φιλελλήνων 10, Αθήνα Αττικής.  
 

Το παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου περιέχει τις πλέον πρόσφατες πληροφορίες για την Εταιρεία που ανέκυψαν 
ή διαπιστώθηκαν κατά το χρόνο που µεσολάβησε από την έγκριση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς του Ενηµερωτικού ∆ελτίου της 7ης Μαρτίου 2007, όπως προβλέπεται από το άρθρο 16 του Ν. 3401/2005 και 
τον Κανονισµό (ΕΚ) 809/2004 της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων . 
 
Εάν υπάρχει διαφορά µεταξύ (α) των δηλώσεων που περιέχονται στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου 
και (β) των αντίστοιχων δηλώσεων που περιέχονται στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, οι δηλώσεις στο (α) υπερισχύουν, ως 
πλέον πρόσφατες. 
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1 ΕΓΓΡΑΦΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
 
1.1 Υπεύθυνα Πρόσωπα 
 

Η Εταιρεία, τα µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου και τα υπεύθυνα πρόσωπα που επιµελήθηκαν εκ µέρους της Εταιρείας την 
σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου, είναι υπεύθυνοι για το περιεχόµενο του Συµπληρώµατος 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου και για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 του Οµίλου που περιλαµβάνονται σε αυτό. Οι 
δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της Multirama για την  χρήση 2007 συντάχθηκαν από την Εταιρεία βάσει των ∆ιεθνών 
Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.). Οι εν λόγω οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν µε την από 
26/3/2008 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας και έχουν ελεγχθεί από τον Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή κ. 
Ανάγνο Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  
Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300) . 
 

Οι µέτοχοι και οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινήσεις που έχουν σχέση µε το παρόν 
Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού Ενηµερωτικό ∆ελτίου µπορούν να απευθύνονται τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες στα γραφεία 
της Multirama, 23ο χλµ. Eθνικής οδού Aθηνών Λαµίας, 145 65, Άγ. Στέφανος Aττικής, τηλ.: 210 81.81.000, υπεύθυνος ο κος 
Ιωάννης Καράµπελας, ∆ιευθυντής Επενδυτικών Σχέσεων στην Εταιρεία.  
 

Η Εταιρεία, τα µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου και τα υπεύθυνα πρόσωπα που επιµελήθηκαν από πλευράς της Εταιρείας 
την σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου και ο Σύµβουλος Έκδοσης βεβαιώνουν ότι το Συµπλήρωµα 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου έχει συνταχθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού 809/2004 της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων και το Ν. 3401/2005. 
  

Τα υπεύθυνα πρόσωπα από πλευράς της Multirama, τα οποία επιµελήθηκαν τη σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι τα εξής: 
 
• ο κ. Stephane Wagner, [Γενικός ∆ιευθυντής και Εκτελεστικό Μέλος ∆Σ της Εταιρείας, τηλ. 210 81 81 000]. 
• ο κ. Γεώργιος Κολέλης, [Οικονοµικός ∆ιευθυντής της Εταιρείας, τηλ. 210 81 81 000]. 
 

Η Εταιρεία, τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας, τα υπεύθυνα πρόσωπα, εκ µέρους της Εταιρείας, που 
επιµελήθηκαν τη σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου δηλώνουν ότι έχουν λάβει γνώση και 
συµφωνούν µε το περιεχόµενό του Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου που καθίσταται διαθέσιµο στο επενδυτικό κοινό και 
βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο 
Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι, καθόσον γνωρίζουν αληθείς και δεν υπάρχουν παραλείψεις που να αλλοιώνουν 
το περιεχόµενο του. Επίσης, δηλώνουν ότι, αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, δεν υπάρχει άλλο νέο 
σηµαντικό στοιχείο σχετικά µε τις πληροφορίες που περιέχονται στο Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου, το οποίο 
ανέκυψε κατά τον χρόνο που µεσολάβησε από την έγκριση του Ενηµερωτικού ∆ελτίου της 7 Μαρτίου 2008 πλην αυτών που 
αναφέρονται στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου. 
 

Σύµβουλος Έκδοσης είναι η EFG Telesis Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ. ο οποίος δηλώνει ότι έχει λάβει γνώση και συµφωνεί µε το 
περιεχόµενου του παρόντος Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου και βεβαιώνει υπεύθυνα ότι αφού έλαβε κάθε εύλογο 
µέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι, εξ’ όσων γνωρίζει 
αληθείς και δεν υπάρχουν παραλείψεις που να αλλοιώνουν το περιεχόµενο του. Επίσης, δηλώνει ότι, αφού έλαβε κάθε εύλογο 
µέτρο για το σκοπό αυτό, δεν υπάρχει άλλο νέο σηµαντικό στοιχείο σχετικά µε τις πληροφορίες που περιέχονται στο 
Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου, το οποίο ανέκυψε κατά τον χρόνο που µεσολάβησε από την έγκριση του 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου της 7 Μαρτίου 2008 πλην αυτών που αναφέρονται στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου. 
 

Ο Σύµβουλος Έκδοσης EUROBANK EFG Telesis Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ., Φιλελλήνων 10, Αθήνα, γνωστοποιεί στο επενδυτικό 
κοινό ότι δεν έχει διενεργήσει ανεξάρτητο νοµικό και οικονοµικό έλεγχο, και κάθε πληροφορία που περιλαµβάνεται στο παρόν 
Συµπλήρωµα Ενηµερωτικού ∆ελτίου βασίζεται αποκλειστικά σε στοιχεία που ελήφθησαν από την Εταιρία ή σε δηλώσεις των 
εκπροσώπων της και των υπεύθυνων προσώπων που επιµελήθηκαν τη σύνταξη του Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού 
∆ελτίου. 
 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας δηλώνει ότι δεν υπάρχουν συµφέροντα των φυσικών και νοµικών προσώπων που συµµετέχουν στην 
παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές της 
Εταιρείας µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των υφιστάµενων µετόχων, 
περιλαµβανοµένων των συγκρουόµενων συµφερόντων, τα οποία επηρεάζουν σηµαντικά την παρούσα δηµόσια προσφορά, 
πέρα των κατωτέρω συµφερόντων του Συµβούλου Έκδοσης  και των προσώπων  που ενεργούν για λογαριασµό του. 
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Ο Σύµβουλος Έκδοσης και τα πρόσωπα που ενεργούν για λογαριασµό του, δηλώνουν ότι δεν έχουν συµφέροντα τα οποία 
δύνανται να επηρεάσουν την παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., 
µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των 
υφιστάµενων µετόχων µε την εξαίρεση α) των αµοιβών που θα λάβει η EUROBANK E.F.G. TELESIS FINANCE A.Ε.Π.Ε.Υ. ως 
διοργανώτρια του ∆ανείου, β) της προµήθειας που θα λαµβάνει η µητρική εταιρεία του Συµβούλου Έκδοσης ΤΡΑΠΕΖΑ EFG 
EUROBANK ERGASIAS Α.Ε. υπό την ιδιότητά της ως Πληρεξουσίου Καταβολών και Εκπροσώπου Οµολογιούχων του ∆ανείου 
και της αµοιβής που θα λάβει για υπηρεσίες δικτύου κατά την διαδικασία άσκησης του δικαιώµατος προτίµησης και 
προεγγραφής στην κάλυψη του ∆ανείου, γ) την τραπεζική συνεργασία που διατηρεί η µητρική εταιρεία του Συµβούλου 
Έκδοσης Τράπεζα EFG Eurobank Ergasias A.E. µε τον Όµιλο Multirama για βραχυπρόθεσµες πιστοδοτήσεις συνολικού ύψους 
€37,2 εκατ. το υπόλοιπο των οποίων ανέρχεται σήµερα (31/3/2008) σε € 32 εκατ., δ) την συµµετοχή που έχει η θυγατρική της 
Τράπεζας EFG Eurobank Ergasias Α.Ε., EFG PRIVATE BANK (LUXEMBOURG) SA, στο µετοχικό κεφάλαιο του Εκδότη για 
λογαριασµό πελατών της (ποσοστό 3,67% των µετοχών και των δικαιωµάτων ψήφου την 31/3/2008) και ε) της αµοιβής που θα 
λάβει η EUROBANK E.F.G. TELESIS FINANCE A.Ε.Π.Ε.Υ. ως Σύµβουλος Έκδοσης για την παρούσα δηµόσια προσφορά 
ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας µε την έκδοση µετατρέψιµου 
οµολογιακού δανείου µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των υφιστάµενων µετόχων. 
 
1.2 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ  

 
Η επένδυση σε χρεωστικούς τίτλους της Εταιρείας υπόκειται σε µία σειρά κινδύνων. Εκτός από τις πληροφορίες που 
περιέχονται στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικό ∆ελτίο για την Εταιρεία και τον Όµιλο της, οι µελλοντικοί 
επενδυτές, πριν λάβουν οποιαδήποτε απόφαση πιθανής επένδυσης σε χρεωστικούς τίτλους αυτής, πρέπει να λάβουν 
υπόψη τους και τους παρακάτω αναφερόµενους επενδυτικούς κινδύνους. Εάν επέλθει οποιοδήποτε από τα γεγονότα 
που περιγράφονται παρακάτω, η Εταιρεία και ο Όµιλος της, η χρηµατοοικονοµική της θέση ή/και τα αποτελέσµατά της 
ενδέχεται να επηρεαστούν δυσµενώς και ουσιωδώς µε συνέπεια να µην είναι δυνατή η αποπληρωµή τόκων ή και του 
κεφαλαίου του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου. Επίσης οι εν λόγω κίνδυνοι ενδέχεται να οδηγήσουν σε πτώση 
στην αξία και την τιµή πώλησης των κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών της, οδηγώντας σε απώλεια του συνόλου 
ή µέρους οποιασδήποτε επένδυσης σε αυτές και επίσης σε αυτήν την περίπτωση δεν θα είναι συµφέρουσα η µετατροπή 
των µετατρέψιµων οµολογιών σε κοινές ονοµαστικές µετοχές. Επιπρόσθετα, οι κίνδυνοι και οι αβεβαιότητες που 
περιγράφονται παρακάτω, µπορεί να µην είναι οι µόνοι που ενδεχοµένως να αντιµετωπίσει η Εταιρεία και ο Όµιλος της. 
Πρόσθετοι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που επί του παρόντος δεν είναι γνωστοί ή που θεωρούνται επουσιώδεις, µπορεί 
να επιδράσουν επίσης δυσµενώς στις επιχειρηµατικές δραστηριότητες της Εταιρείας και του Οµίλου της. Σηµειώνεται 
τέλος ότι η σειρά παράθεσης των κινδύνων δεν παραπέµπει σε διαφοροποιήσεις τους όσον αφορά την βαρύτητα ή στην 
πιθανότητα πραγµατοποίησης καθενός από αυτούς. 
 
1.2.1 Κίνδυνοι που σχετίζονται µε την Εταιρεία και τον Όµιλο της 
 

Κίνδυνος ρευστότητας – Υψηλός δανεισµός 

Σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στις ενότητες «Απολογιστικές Πληροφορίες ∆ραστηριότητας Οµίλου Multirama 2006 – 
2007», ο Όµιλος εµφανίζει αρνητικές ταµειακές ροές τόσο για για την χρήση 2007 όσο και για την χρήση 2006, µε 
ταυτόχρονη αύξηση των τραπεζικών υποχρεώσεων. Ο υψηλός δανεισµός προέρχεται κατά κύριο λόγο από τη µητρική 
Εταιρεία. Οι λόγοι που οδήγησαν στις προαναφερθείσες εξελίξεις είναι αφενός η µορφή της δραστηριότητας της 
Εταιρείας και οι συνθήκες υψηλού ανταγωνισµού που έχουν διαµορφωθεί στην αγορά που λειτουργεί η Εταιρεία και 
αφετέρου, η συνεχής πραγµατοποίηση επενδύσεων σχετιζόµενες µε το δίκτυο καταστηµάτων της προκειµένου να 
αυξάνει την ανταγωνιστικότητα και το µερίδιο αγοράς της 

Ο Όµιλος εξασφαλίζει τα αναγκαία όρια χρηµατοδότησης για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας και δραστηριότητάς 
του µέσω συνεργαζόµενων τραπεζών. Σύµφωνα µε την ∆ιοίκηση της Εταιρείας οι διαθέσιµες τραπεζικές πιστώσεις 
προς τον Όµιλο επαρκούν για την συνήθη λειτουργία του Οµίλου και την αντιµετώπιση πιθανής έλλειψης ταµειακών 
διαθεσίµων.  Επιπλέον, σηµειώνεται ότι η Εταιρεία θα χρησιµοποιήσει τα αντληθέντα κεφάλαια από την παρούσα 
δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας 
µε την έκδοση  µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου υπέρ των υφιστάµενων µετόχων για την αποπληρωµή µέρους του 
τραπεζικού της δανεισµού και για την ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης.  
 
Τυχόν µερική µόνο κάλυψη της επικείµενης έκδοσης µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου θα σηµάνει λιγότερα κεφάλαια 
για την µείωση του δανεισµού και την κάλυψη των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης. Σε αυτήν την περίπτωση σύµφωνα µε 
δήλωση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας τα κεφάλαια που θα αντληθούν θα χρησιµοποιηθούν για την αναχρηµατοδότηση 
του τραπεζικού δανεισµού. Ως εκ τούτου, η ∆ιοίκηση της  Εταιρείας θα πρέπει να αναζητήσει εναλλακτικούς τρόπους 
εξεύρεσης κεφαλαίων για την ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησής της. Μία τέτοια εξέλιξη, δύναται να έχει επιπτώσεις στην 
χρηµατοοικονοµική κατάσταση και την κερδοφορία της Εταιρείας και του Οµίλου καθώς ο Όµιλος, προκειµένου να 



 
 

8

χρηµατοδοτήσει τις ανάγκες του σε κεφάλαιο κίνησης, ενδέχεται να κάνει χρήση των αχρησιµοποίητων πιστωτικών 
ορίων του. Η ενδεχόµενη αυτή αύξηση του τραπεζικού δανεισµού του Οµίλου δύναται να οδηγήσει σε αύξηση του 
χρηµατοοικονοµικού κόστους και συµπίεση του περιθωρίου κέρδους του.    

Tυχόν επιδείνωση των παραγόντων και όρων δραστηριότητας που επιδρούν αρνητικά στη διαµόρφωση της εν γένει 
ρευστότητας και του ύψους του δανεισµού, δύναται να δυσχεράνει τη θέση της Εταιρείας και του Οµίλου. Οποιαδήποτε 
τέτοια εξέλιξη θα µπορούσε να δυσχεράνει την οικονοµική θέση, τα αποτελέσµατα και τη δραστηριότητα της Εταιρείας 
και του Οµίλου. 

Εξάρτηση από τον κύριο µέτοχο 
Ο κύριος µέτοχος της Εταιρείας κ. Πάνος Γερµανός κατέχει ποσοστό σήµερα 36,58% του µετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρείας. Ως αποτέλεσµα, ο κύριος µέτοχος έχει τη δυνατότητα να επηρεάζει σηµαντικά τις υποθέσεις της Εταιρείας 
όσο αφορά τη λήψη σηµαντικών αποφάσεων που υποβάλλονται στη Γενική Συνέλευση των µετόχων της (αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, συγχώνευση µε άλλη εταιρεία, έκδοση οµολογιακού δανείου κλπ) . 
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1.3 Επιλεγµένες Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες  
 
1.3.1 Επιλεγµένες Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες Χρήσεων 2006-2007 
 
Οι ακόλουθες ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες των χρήσεων 2006-2007 προέρχονται από τις δηµοσιευµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2007, οι οποίες έχουν ελεγχθεί από τον κ. Ανάγνο Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. ΣΟΕΛ 
11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300) . 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 συντάχθηκαν από την Εταιρεία βάσει των ∆.Π.Χ.Π. και εγκρίθηκαν µε την από 
26/3/2008 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της  Multirama. 
 
Εκτός από την µητρική Εταιρεία στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 περιλαµβάνονται µε την µέθοδο της 
ολικής ενοποίησης και οι κάτωθι θυγατρικές επιχειρήσεις: 
 

Επωνυµ ία Έδρα  -   

Χώρα

Μέθοδο ς  

ενοπο ίηση ς

Είδο ς  

συµµετοχής

Ποσοστό  

Συµµετο χή ς  &  

∆ ικα ιωµάτων 

Ψήφου

Multirama Α.Ε.Β.Ε Ελλάδα Μητρική

Ελλην ική Π ληροφ ορική  Ξάνθης 
Ε.Π .Ε

Ελλάδα Ολική Άµεση 50,50%

Αθηναία Π ε ιραιώς Α.Ε.Β.Ε * Ελλάδα Ολική Άµεση 95%

Multirama Βουλγαρία Ε.Π .Ε Βουλγαρία Ολική Άµεση 99%

Πίνακας των ετα ιρ ιών που συµµετέχουν στ ις Ενοπο ιηµένες Ο ικονοµ ικές 

Καταστάσεις της M u lti rama της 2007

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
 (*) Η εταιρεία Αθηναία Πειραιώς Α.Ε.Β.Ε. είναι αδρανής από το 1997. 

 
Ορισµένα από τα στοιχεία των ενοποιηµένων αποτελεσµάτων του Οµίλου Multirama κατά την χρήση 2007, παρατίθενται στον 
ακόλουθο πίνακα: 
 

(σε χιλ. €) 2006 2007

Κύκλος Εργασιών 124.474 154.532

Μ ικτό Κέρδος 19.477 23.624

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 

Αποτελεσµάτων 703 -285

Ζηµιές (Κέρδη) προ φόρων -1.196 -2.570

Ζηµιές (Κέρδη) µετά  από φόρους από συνεχιζόµενες δραστηριότητες -1.665 -2.844

Αποτελέσµατα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες 4.233 0

Καθαρά Κέρδη / Ζηµιές χρήσης 2.568 -2.844

Καθαρά Κέρδη µετά από Φόρους & ∆ικαιωµάτα Μ ειοψηφίας 2.688 -2.844

Μ έρισµα ανά µετοχή σε € 0 -

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΜ ΙΛΟΥ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών ανά επιχειρηµατικό τοµέα για την διετία 2006-2007 εµφανίζεται στον κάτωθι πίνακα: 
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(σε χ ιλ. €) 2006 2007

% µ εταβ . 

2006-2007

Πληροφ ορική & λοιπά προιόν τα 
τεχ νολογίας 120.235 149.313 24,2%
Γεν ικές πωλήσε ις 4.239 5.218 23,1%
Σύνολο 124.474 154.532 24,1%

ΑΝΑΛΥΣΗ  ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΑΝΑ ΕΠ ΙΧΕΙ ΡΗΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ανωτέρω πίνακα ο κλάδος της Πληροφορικής παρουσίασε σηµαντική αύξηση (24,2%) το έτος 2007 
έναντι του έτους 2006, ως συνέπεια α) του ανοίγµατος 6 νέων καταστηµάτων (5 µεγάλων και 1 µικρού) και β) της σηµαντικής 
οργανικής ανάπτυξης των πωλήσεων του υφιστάµενου δικτύου καταστηµάτων της Εταιρείας (+15,4%) παρά το κλείσιµο 5 µικρών 
καταστηµάτων στην διάρκεια της χρήσης 2007. Η εν λόγω αύξηση των πωλήσεων στηρίχτηκε στην σηµαντικά αυξηµένη σε σχέση 
µε τη χρήση 2006 διαφηµιστική δαπάνη, στο βελτιωµένο επίπεδο εξυπηρέτησης και παροχής υπηρεσιών, στην συνεχιζόµενη 
πολιτική της Εταιρείας ελκυστικών τιµών, στην σηµαντική αύξηση της ποικιλίας σε κατηγορίες προϊόντων όπως laptop και 
ψηφιακές συσκευές, καθώς και στη διείσδυση σε νέες κατηγορίες προϊόντων όπως τηλεοράσεις και συσκευές κινητής τηλεφωνίας 
(σηµειώνεται ότι η αύξηση των πωλήσεων σε τηλεοράσεις το 2007 σε σχέση µε το 2006 ανήλθε σε 150% περίπου). 
 
Το µικτό κέρδος του Οµίλου Multirama ανήλθε σε 23.624 χιλ. € στη χρήση 2007, έναντι 19.477 χιλ. € στη χρήση 2006, 
παρουσιάζοντας δηλαδή αύξηση της τάξης του 21,3%. Το µικτό περιθώριο κέρδους διαµορφώθηκε σε 15,3% στη χρήση 2007 
έναντι 15,6%  στη χρήση 2006 παραµένοντας δηλαδή σταθερό. Σηµειώνεται ότι για την Εταιρεία αποτελεί προτεραιότητα η 
εφαρµογή της πελατοκεντρικής πολιτικής, και χρησιµοποιεί βελτιωµένες τιµολογήσεις (τις οποίες επιτυγχάνει λόγω όγκου 
παραγγελιών) για την µείωση του κόστους στον καταναλωτή. 
 
Τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων του Οµίλου Multirama διαµορφώθηκαν σε (285) 
χιλ. € κατά τη χρήση 2007 έναντι 703 χιλ. € κατά τη χρήση 2006. Η µείωση αυτή οφείλεται στο γεγονός ότι το µικτό κέρδος 
αυξήθηκε κατά 21% κατά την εν λόγω περίοδο, ενώ το σύνολο των εξόδων (δηλαδή τα έξοδα διοίκησης, έξοδα διάθεσης και άλλα 
έξοδα εκµετάλλευσης) αυξήθηκε κατά  23% .  
 
Τα αποτελέσµατα προ φόρων, παρά την παρατηρούµενη αύξηση των πωλήσεων, τη χρήση 2007 διαµορφώθηκαν σε € (2.570) 
χιλ. από € (1.196) χιλ. τη χρήση 2006 ως αποτέλεσµα κυρίως τόσο της κατά 24% αυξήσεως των δαπανών διοίκησης και 
διάθεσης, όσο και της κατά 18% αύξησης των χρηµατοοικονοµικών εξόδων.  
 
Τα καθαρά κέρδη χρήσεως διαµορφώθηκαν από € 2.568 χιλ. την χρήση 2006 σε € (2.844) χιλ. την χρήση 2007. Η 
αξιοσηµείωτη αυτή µείωση των καθαρών κερδών οφείλεται στο γεγονός ότι κατά τη χρήση 2006 υφίσταται αποτελέσµα από 
διακοπείσες δραστηριότητες ύψους 4.233 χιλ. €, ενώ το 2007 το εν λόγω αποτέλεσµα είναι µηδενικό. Σηµειώνεται ότι το 
αποτέλεσµα της χρήσης 2006 από ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες ύψους € 4.232.641 αναλύεται σε ποσό € (3.039.274) το 
οποίο αφορά στο λειτουργικό αποτέλεσµα µετά φόρων από διακοπείσες δραστηριότητες και σε ποσό € 7.271.915 το οποίο 
αφορά στο κέρδος που προέκυψε από την εκποίηση των παραπάνω θυγατρικών εταιρειών. 
 
Ορισµένα από τα στοιχεία των ενοποιηµένων ισολογισµών του Οµίλου Multirama των χρήσεων 2006-2007 παρατίθενται στον 
ακόλουθο πίνακα: 
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Στοιχεία Ισολογισµού (σε χιλ. €) 2006 2007

Σύνολο µη Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 10.573 13.073

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία

Αποθέµατα 19.571 40.401

Πελάτες & Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 38.617 31.745

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.140 9.101

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 77.901 94.319

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της Εταιρείας 3.538 1.613

Ποσά προορισµένα για αύξηση κεφαλαίου 0 14.900

∆ικαιώµατα Μειοψηφ ίας 4 4

Σύνολο Ιδ ίων Κεφαλαίων 3.542 16.517

Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 444 319

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 52.047 49.131

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 17.663 24.630

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 4.205 3.722

Σύνολο Ιδ ίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 77.901 94.319

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΟΜ ΙΛΟΥ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Το υπόλοιπο των αποθεµάτων ανήλθε σε 40.401,39 χιλ. € την 31/12/2007 έναντι 19.571,49 χιλ. € την 31/12/2006, 
παρουσιάζοντας αξιοσηµείωτη αύξηση έναντι αύξησης του κύκλου εργασιών κατά 24% κατά την αντίστοιχη περίοδο. Κύριοι λόγοι 
για την σηµαντική αυτή αύξηση των αποθεµάτων είναι α) το άνοιγµα 5 νέων µεγάλων καταστηµάτων Multirama εντός του 2007 
που επηρέασαν κατά 39% την προαναφερθείσα αύξηση των αποθεµάτων, β) η αύξηση της ποικιλίας σε υφιστάµενες κατηγορίες 
πωλούµενων προιόντων όπως laptop και ψηφιακές συσκευές, καθώς και η αύξηση των αποθεµάτων ασφαλείας για την κάλυψη 
του αυξηµένου τζίρου, γ) η διείσδυση του Οµίλου σε νέες κατηγορίες προϊόντων υψηλού κόστους αγοράς όπως τηλεοράσεις και 
συσκευές κινητής τηλεφωνίας,  καθώς και δ) συγκυριακοί παράγοντες όπως προαγορές που έγιναν σε προιόντα για τα οποία 
υπήρξε πρόβλεψη για αύξηση των τιµών αγοράς στο α’ τρίµηνο του 2008. (Σηµειώνεται ότι τα αποθέµατα αυτά ρευστοποιήθηκαν 
στην διάρκεια του α’ τριµήνου του 2008). 
 
Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις» του Οµίλου διαµορφώθηκε στις 31/12/2007 σε €  
31.745 χιλ. έναντι €  38.617 χιλ. την 31.12.2006, παρουσιάζοντας δηλαδή µείωση της τάξης του 17,8%, έναντι αύξησης κατά 
24,1% του κύκλου εργασιών κατά την αντίστοιχη περίοδο. Η µείωση αυτή του λογαριασµού «Πελάτες και λοιπές εµπορικές 
απαιτήσεις» οφείλεται κυρίως στην κατά 42% µείωση του λογαριασµού «Επιταγές εισπρακτέες» κατά την αντίστοιχη περίοδο.  
 

Οι βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου Multirama ανήλθαν την 31/12/2007 σε 24.630 χιλ. € έναντι 17.623 χιλ. € 
την 31/12/2006, παρουσιάζοντας δηλαδή αύξηση της τάξης του 39,8%. Η αύξηση αυτή συνδέεται µε τις ταµειακές ροές του Οµίλου 
όπως αναλύονται παρακάτω.  
 
Ο λογαριασµός «Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις» το 2007 µειώθηκε κατά 5,6% σε σχέση µε το 2006 σε συνέπεια της 
πολιτικής του Οµίλου να εκµεταλλευτεί εκπτώσεις πρόωρης αποπληρωµής («fast payment» ) από τους προµηθευτές της.  
 
Ορισµένα από τα στοιχεία των ενοποιηµένων ταµειακών ροών του Οµίλου Multirama των χρήσεων 2006-2007 παρατίθενται στον 
ακόλουθο πίνακα: 
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(σε χιλ. €) 2006 2007

Ταµειακές Ροές από Λειτουργικές ∆ραστηριότητες -2.008 -20.953

Τ αµειακές Ροές από Επενδυτικές ∆ραστηριότητες -1.014 -3.663

Τ αµειακές Ροές από Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες 3.062 22.716

Καθαρή αύξηση /(µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 39 -1.900

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες για τη χρήση 2007 διαµορφώθηκαν σε (20.953) χιλ. €. Το 2007 ο Όµιλος 
παρουσίασε σηµαντικές αρνητικές λειτουργικές ταµειακές ροές γεγονός που οφείλεται κυρίως στις αυξανόµενες ανάγκες του 
Οµίλου σε αποθέµατα.  
 
Οι ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες κατά τη χρήση 2007 διαµορφώθηκαν σε (3.663) χιλ. € γεγονός που οφείλεται 
κυρίως στις εισπράξεις από πώληση χρεογράφων ύψους 1.050 χιλ. € κατά την εν λόγω χρήση, καθώς και στην αγορά ενσώµατων 
και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων ύψους 4.704 χιλ. €. 
 

Οι ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες διαµορφώθηκαν για τη χρήση 22.716 χιλ. €. Οι καθαρές ροές από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες κατά τη χρήση 2007 προέκυψαν ως αποτέλεσµα της εµφάνισης στη χρήση 2007 του ποσού 
ύψους 14.899,95 χιλ. € προοριζόµενο για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου που αποφασίσθηκε στην από 16/11/2007 Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, καθώς και της αύξησης των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου κατά 
την εν λόγω περίοδο. 
 
Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει κάποιους βασικούς χρηµατοοικονοµικούς δείκτες ρευστότητας, δανειακής επιβάρυνσης, 
κυκλοφοριακής ταχύτητας απαιτήσεων («Πελάτες») και υποχρεώσεων («Προµηθευτές») και αποδοτικότητας, µε βάση τα µεγέθη 
του Οµίλου την 31.12.2006 και 31.12.2007: 
 

2006 2007

∆είκτες Αποδοτικότητας (προ φόρων) %

Μέσου Όρου Ιδίων Κεφαλαίων -101,98% -28,36%

Μέσου Όρου Συνολικών Απασχολούµενων Κεφαλαίων -4,67% -6,46%

∆είκτες Ρευστότητας (:1)

Γενική Ρευστότητα 0,91 1,05

Αµεση Ρευστότητα 0,65 0,53

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας (ηµέρες)

Αποθεµάτων 74 84

Προµηθευτών 196 121

∆είκτες ∆ανειακής Επιβάρυνσης (:1)

Ξένα / Ιδια κεφάλαια 20,99 4,71

Τ ραπεζικές Υποχρεώσεις /Ίδια Κεφάλαια 4,97 1,49

ΒΑΣΙΚΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ∆ΕΙΚΤΕΣ

 
 

Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται ο υπολογισµός των ως άνω δεικτών: 
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∆ΕΙΚΤ ΕΣ ΑΠΟ∆ΟΤ ΙΚΟΤ ΗΤ ΑΣ (π ρο φόρων )

Αποδοτικότητα µέσου όρου Ιδίω ν  Κ εφαλαίω ν

{Κ έρδη µετά από φόρους  τρ έχουσας  χρήσης / [(Ίδια κεφάλαια τρ έχουσας  χρήσης +  Ίδια 

κεφάλαια προηγούµεν ης  χρήσης )/2]}

Αποδοτικότητα µέσου όρου Συν ολικώ ν  Απασ χ. Κ εφαλαίω ν

{(Κ έρδη π ρο φόρω ν  τρ έχουσ ας  χρήσ ης+Χρηµατοοικον οµικά έξοδα) /  [(Σύν ολο 

Ε ν εργητικού τρ έχουσας  χρήσης  +  Σύν ολο Ε ν εργητικού π ροηγούµεν ης  χρήσης)/2]}

∆ΕΙΚΤ ΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡ ΙΑΚΗΣ Τ ΑΧΥΤ ΗΤ ΑΣ (ηµέρες) 

Π ροµηθευτώ ν

[(Μ .Ο . Υπολοίπου Π ροµηθευτώ ν , Γραµµατίω ν   &  Επ ιταγώ ν  π ληρω τέω ν ) / Α γορές  

χρήσης ] * 365

Αποθεµάτω ν (Μ .Ο . Υ πολοίπ ου Αποθεµάτω ν  / Κ όσ τος  πω ληθέν τω ν  τρ έχουσας  χρήσης ) * 365

∆ΕΙΚΤ ΕΣ ∆ΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ (:1) 

Ξέν α / Ίδια Κ εφάλαια

(Μ ακροπρόθεσµες  υποχρεώσεις  +  Β ραχυπρόθεσ µες  υποχρεώσ εις  ) /  Σύν ολο Ιδίω ν  

Κ εφαλαίω ν

Τραπ εζικές  Υ ποχρεώ σεις  /  Ίδια Κ εφάλαια

(Μ ακροπρόθεσµα δάν εια τραπ εζώ ν  +  Βραχυπρόθεσ µες υποχρεώσ εις  π ρος τράπ εζες) 

/  Σύν ολο Ιδίω ν  Κ εφαλαίω ν

∆ΕΙΚΤ ΕΣ ΡΕΥΣΤ ΟΤ ΗΤ ΑΣ  (:1)

Γεν ική Ρ ευσ τότητα (Κ υκλοφορούν  Ε ν εργητικό) / (Σύν ολο β ραχυπρόθεσµω ν  υποχρεώσ εω ν )

Άµεση Ρ ευσ τότητα (Κ υκλοφορούν  Ε ν εργητικό - Α ποθέµατα) / (Σύν ολο βραχυπρόθεσµω ν  υποχρεώσ εω ν  )

ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜ ΙΚΩΝ ∆ΕΙΚΤΩΝ 

 
 

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα βασικά κέρδη ανά µετοχή του Οµίλου Multirama των χρήσεων 2006-2007 από το 
σύνολο των δραστηριοτήτων του Οµίλου, δηλαδή τόσο από τις συνεχιζόµενες όσο και από τις διακοπείσες δραστηριότητες: 
 
ΒΑΣΙΚΑ ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ - ΣΥΝΟΛΙΚΑ      (σε €) 2006 2007

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών σε κυκλοφορία 6.544.667 6.795.693

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 2.687.790 -2.844.273

Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,41 -0,42
 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα βασικά κέρδη ανά µετοχή του Οµίλου Multirama των χρήσεων 2006-2007 από τις 
συνεχιζόµενες δραστηριότητες του Οµίλου Multirama: 
 
ΒΑΣΙΚΑ ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ - ΑΠΌ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    (σε €) 2006 2007

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών σε κυκλοφορία 6.544.667 6.795.693

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής -1.664.851 -2.844.273

Βασικά κέρδη ανά µετοχή -0,25 -0,42
 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα βασικά κέρδη ανά µετοχή του Οµίλου Multirama των χρήσεων 2006-2007 από τις 
διακοπείσες δραστηριότητες του Οµίλου Multirama: 
 
ΒΑΣΙΚΑ ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ - ΑΠΌ ∆ΙΑΚΟΠΕΙΣΕΣ 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    (σε €) 2006 2007

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών σε κυκλοφ ορία 6.544.667 0

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 4.352.641 0

Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,67 0,00
 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 

1.4 ∆ικαστικές και ∆ιαιτητικές ∆ιαδικασίες   
 

Σύµφωνα µε δήλωση του Νοµικού Συµβούλου της Εταιρείας κ. Γεώργιου Ξηρουχάκη, δεν έχει επέλθει καµία αλλαγή σε 
σχέση µε τις δικαστικές και διαιτητικές διαδικασίες του Οµίλου που περιγράφονται στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο της 7ης Μαρτίου 
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2008 πλην του γεγονότος ότι συζητήθηκε ενώπιον του ∆ιοικητικού Πρωτοδικείου, η ∆ιοικητική Προσφυγή της Εταιρείας κατά 
του υπ'αριθ. 406/22-3-2002 Mερικού Φύλλου Ελέγχου Φόρου Εισοδήµατος Οικον. Έτους 2001. Μέχρι σήµερα δεν έχει 
εκδοθεί η απόφαση του ∆ικαστηρίου. 
 
Η επαγγελµατική διεύθυνση του κ. Γεώργιου Ξηρουχάκη είναι η ακόλουθη: Κοσµά Μπαλάνου 14-16, 116 36, Αθήνα. 
 
Ενόψει των παραπάνω, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας δηλώνει ότι δεν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις που θα προκύψουν σε περίπτωση αρνητικής έκβασης των δικαστικών διαδικασιών οι οποίες 
προαναφέρθηκαν.  
 
 Σύµφωνα µε την ∆ιοίκηση της Multirama, δεν υπήρξε κατά τους τελευταίους 12 µήνες και δεν υπάρχει, καθόσον γνωρίζει, 
διοικητική ή δικαστική ή διαιτητική διαδικασία, (συµπεριλαµβανοµένης κάθε τέτοιας διαδικασίας που εκκρεµεί ή ενδέχεται να 
κινηθεί εναντίον της Multirama ή του Οµίλου της και έχει περιέλθει σε γνώση της), η οποία µπορεί να έχει ή είχε  προσφάτως, 
σηµαντικές επιπτώσεις στην χρηµατοοικονοµική κατάσταση ή στην κερδοφορία της Εταιρείας ή/και του Οµίλου της.  
 
 
1.5 Τακτικοί Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές     
 
Η Εταιρεία ελέγχεται από ορκωτούς ελεγκτές – λογιστές για τις εξαµηνιαίες και ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις κάθε χρήσης, 
όπως προβλέπει ο νόµος. Ουδείς από τους τακτικούς ελεγκτές λογιστές έχει παραιτηθεί ή ανακληθεί από την άσκηση των 
καθηκόντων του για την περίοδο που καλύπτουν οι ιστορικές χρηµατοοικονοµικές  πληροφορίες (2006-2007).  
 
Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2007 έχουν ελεγχθεί από τον κ. Ανάγνο Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. 
ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») (Πατησίων 81 & 
Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300), έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας της 26/3/2008. Οι δηµοσιευµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για την χρήση 2007 έχουν συνταχθεί βάσει των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων/ ∆ιεθνών 
προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Λ.Π./∆.Π.Χ.Π.).  
 
Έκθεση Ελέγχου επί των δηµοσιευµένων ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2007 που συντάχθηκαν 
από την Εταιρεία κατά ∆.Π.Χ.Π. 
 
«Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «MULTIRAMA A.E.B.E.», που 
αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιηµένο  ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των 
σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 
απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την 
διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
Ευθύνη Ελεγκτή 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε 
τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα 
Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και τον σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου 
µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο 
έλεγχος περιλαµβάνει την διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις 
πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και 
περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. 
Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση 
και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις 
και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος 
περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των 
εκτιµήσεων που έγιναν από την ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών 
καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για την 
θεµελίωση της γνώµη µας.  
Γνώµη 
Κατά την γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας  και του Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, την 
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χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για την χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα 
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις.» 
 
1.6 Φορολογικοί Έλεγχοι      
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται πληροφορίες για το φορολογικό έλεγχο των εταιρειών που ενοποιήθηκαν στις 
οικονοµικές καταστάσεις της Multirama της περιόδου που έληξε την 31.12.2007:  
 
Επωνυµία Έδρα -  

Χώρα

Μέθοδος 

ενοποίησης

Είδος 

συµµετοχής

Ποσοστό 

Συµµετοχής

Ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις

Multirama Α.Ε.Β.Ε Ελλάδα Μητρική 2007

Ελληνική Πληροφορική  Ξάνθης 
Ε.Π.Ε

Ελλάδα Ολική Άµεση 50,50% 2003-2007

Αθηναία Πειραιώς Α.Ε.Β.Ε * Ελλάδα Ολική Άµεση 95% 2003-2007

Multirama Βουλγαρία Ε.Π.Ε Βουλγαρία Ολική Άµεση 99% 2006-2007
 

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 (*) Η εταιρεία Αθηναία Πειραιώς Α.Ε.Β.Ε. είναι αδρανής από το 1997. 
 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας, βασιζόµενη σε ιστορικά στοιχεία σχετικά µε τα αποτελέσµατα των τακτικών φορολογικών ελέγχων που 
έχουν διενεργηθεί, εκτιµά ότι τυχόν αποτελέσµατα φορολογικού ελέγχου των ανέλεγκτών χρήσεων των εταιρειών του Οµίλου που 
µπορεί να προκύψουν, δεν πρόκειται να επηρεάσουν σηµαντικά τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση, την περιουσιακή διάρθρωση, 
την κερδοφορία και τις ταµειακές ροές της Εταιρείας και του Οµίλου.   
 
1.7 Έγγραφα µέσω Παραποµπής  
 
Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2007 οι οποίες έχουν ελεγχθεί από τον Ορκωτό Ελεγκτή – 
Λογιστή κ. Ανάγνο Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR 
Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300) και εγκρίθηκαν µε την από 26/3/2008 απόφαση 
του ∆.Σ. της Εταιρείας, είναι µαζί µε το αντίστοιχο πιστοποιητικό ελέγχου διαθέσιµα στα γραφεία της Εταιρείας, 23ο χλµ. Eθνικής 
οδού Aθηνών Λαµίας, 145 65, Άγ. Στέφανος Aττικής και την ηλεκτρονική διεύθυνσή της 
www.multirama.gr/Multirama/financialbalance.aspx?a_id=75 
 
 
1.8 Έγγραφα στη ∆ιάθεση του Επενδυτικού Κοινού 
 
Πέραν και συµπληρωµατικά των εγγράφων που αναφέρονται στην ενότητα 2.8 του Ενηµερωτικού ∆ελτίου της 7ης Μαρτίου 2008, 
κατά τη διάρκεια ισχύος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου της 7ης Μαρτίου 2008 και του παρόντος Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού 
∆ελτίου, θα βρίσκονται στην διάθεση των επενδυτικού κοινού.  
 
Οι από 2/4/2008 βεβαιώσεις-επιστολές του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή κου Ανάγνου Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της 
εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, 
τηλ. 210 88 94 300), σχετικά µε α) την κεφαλαιακή διάρθρωση και το συνολικό καθαρό χρηµατοοικονοµικό χρέος του Οµίλου 
Multirama, β) την επάρκεια του κεφαλαίου κίνησης της  Multirama  και του Οµίλου της, γ) τις σηµαντικές αλλαγές στην εµπορική ή 
χρηµατοοιοκονοµική θέση της Εταιρείας και δ) τις συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη και διεταιρικές συναλλαγές της µητρικής 
εταιρείας Multirama και του Οµίλου της οι οποίες είναι διαθέσιµες στο επενδυτικό κοινό από τα γραφεία της Εταιρείας, κατόπιν 
σχετικής συναίνεσης του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή.   
 
1.9 Σύντοµο Ιστορικό  
 
2007  
Με την από 16-11-2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων αποφασίσθηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
κατά το ποσό των 500.000,10 €, µε καταβολή µετρητών µε κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης των παλαιών µετόχων υπέρ 
στρατηγικού επενδυτή, µε την έκδοση 1.666.667 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ονοµαστικής αξίας 0,30 € εκάστης και µε τιµή 
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διάθεσης κάθε µετοχής τα 9,00 €. Η υπέρ το άρτιο διαφορά ύψους 14.500.002,90 € (8,70 € ανά µετοχή) θα µεταφερθεί σε ειδικό 
αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. Την  31.12.2007 είχε καταβληθεί από τον στρατηγικό επενδυτή συνολικό ποσό  
€ 14.899.950.  
 
2008 
Την 18 Μαρτίου 2008 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας πιστοποίησε την καταβολή του ποσού των 15.000.003 € από 
την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, όπως αυτή είχε αποφασιστεί µε την από 16/11/2007 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων. Την κάλυψη του ως άνω µετοχικού κεφαλαίου ανέλαβαν να καλύψουν, µετά την κατάργηση του 
δικαιώµατος προτίµησης των παλαιών µετόχων σύµφωνα µε το άρθρο 13 παρ. 6 του Κ.Ν. 2190/1920 που αποφασίστηκε 
στην ως άνω γενική συνέλευση, η εταιρεία µε την επωνυµία "LAKEFRONT LTD" συµφερόντων Βίκτωρα Ρέστη, η οποία 
ανέλαβε 1.111.117 νέες µετοχές που αντιστοιχούν συνολικά µετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σε ποσοστό 12,94% 
του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας και η εταιρεία "BONATEX LTD" συµφερόντων οικογένειας Ρέστη, η οποία ανέλαβε 
555.550 νέες µετοχές που αντιστοιχούν συνολικά µετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σε ποσοστό 6,47%. Το ∆.Σ. της 
Εταιρείας πιστοποίησε οµόφωνα την καταβολή του ποσού 15.000.003 €, προς κάλυψη του ποσού από την εγκριθείσα 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Την 20/03/2008 το Χρηµατιστήριο Αθηνών µε την υπ΄αριθµ. πρωτ. 9253 
απόφαση, ενέκρινε την εν λόγω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου. Ως ηµεροµηνία έναρξης διαπραγµάτευσης των νέων 
µετοχών ορίστηκε η  27η Μαρτίου 2008.  

1.10 Πληροφορίες Για Τη ∆ραστηριότητα της Εταιρείας και του Οµίλου 

 
1.10.1 Αντικείµενο ∆ραστηριότητας 
 
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών ανά επιχειρηµατικό τοµέα για την διετία 2006-2007 εµφανίζεται στον κάτωθι πίνακα: 
 

(σε χ ιλ. €) 2006 2007

% µ εταβ . 

2006-2007

Πληροφ ορική & λοιπά προιόν τα 
τεχ νολογίας 120.235 149.313 24,2%
Γεν ικές πωλήσε ις 4.239 5.218 23,1%
Σύνολο 124.474 154.532 24,1%

ΑΝΑΛΥΣΗ  ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΑΝΑ ΕΠ ΙΧΕΙ ΡΗΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ανωτέρω πίνακα ο κλάδος της Πληροφορικής παρουσίασε σηµαντική αύξηση (24,2%) το έτος 2007 
έναντι του έτους 2006, ως συνέπεια α) του ανοίγµατος 6 νέων καταστηµάτων (5 µεγάλων και 1 µικρού) και β) της σηµαντικής 
οργανικής ανάπτυξης των πωλήσεων του υφιστάµενου δικτύου καταστηµάτων της Εταιρείας (+15,4%) παρά το κλείσιµο 5 µικρών 
καταστηµάτων στην διάρκεια της χρήσης 2007. Η εν λόγω αύξηση των πωλήσεων στηρίχτηκε στην σηµαντικά αυξηµένη σε σχέση 
µε τη χρήση 2006 διαφηµιστική δαπάνη, στο βελτιωµένο επίπεδο εξυπηρέτησης και παροχής υπηρεσιών, στην συνεχιζόµενη 
πολιτική της Εταιρείας ελκυστικών τιµών, στην σηµαντική αύξηση της ποικιλίας σε κατηγορίες προϊόντων όπως laptop και 
ψηφιακές συσκευές, καθώς και στη διείσδυση σε νέες κατηγορίες προϊόντων όπως τηλεοράσεις και συσκευές κινητής τηλεφωνίας 
(σηµειώνεται ότι η αύξηση των πωλήσεων σε τηλεοράσεις το 2007 σε σχέση µε το 2006 ανήλθε σε 150% περίπου). 
 
Κατά δήλωση του εκπροσώπου της Εταιρείας κατά την διάρκεια των χρήσεων 2006-2007 δεν υπήρξαν έκτακτοι παράγοντες οι 
οποίοι επηρέασαν σηµαντικά τη δραστηριότητα του Εκδότη.   
 
Επίσης, στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η διάκριση του κύκλου εργασιών του Οµίλου Multirama ανά είδος για τις 
χρήσεις 2006-2007: 
 

(σε χ ιλ. €) 2006 2007

% µ εταβ . 

2006-2007

Πωλήσε ις εµπορευµάτων 106.149 132.653 24,97%
Πωλήσε ις προιόν των 15.523 17.518 12,85%
Πωλήσε ις λοιπών  αποθεµάτων 58 204 253,11%
Έσοδα από υπηρεσίες 2.745 4.157 51,43%
Σύνολο 124.474 154.532 24,15%

ΑΝΑΛΥΣΗ  ΠΩΛΗΣΕΩΝ  ΑΝΑ ΕΙ∆ΟΣ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
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Οι πωλήσεις του Οµίλου παρουσιάζουν εποχικότητα, καθώς το τελευταίο τρίµηνο του έτους οι πωλήσεις όλων των 
προϊόντων και εµπορευµάτων του Οµίλου  είναι αυξηµένες. Πιο συγκεκριµένα, οι πωλήσεις του δ΄ τρίµηνου του 2007 
διαµορφώθηκαν σε 36,6% του ετήσιου κύκλου εργασιών, οι πωλήσεις του δ΄ τρίµηνου του 2006 διαµορφώθηκαν σε 37,4% 
του ετήσιου κύκλου εργασιών.  

Σηµειώνεται ότι οι τιµές των προϊόντων, εµπορευµάτων και παρεχόµενων υπηρεσιών της Εταιρείας δύνανται να επηρεαστούν 
τόσο από µακρο-οικονοµικούς, όσο και από µικρο-οικονοµικούς παράγοντες όπως το Ελληνικό και ∆ιεθνές περιβάλλον, ο 
εγχώριος και εισαγόµενος ανταγωνισµός, καθώς και οι εξελίξεις και οι καινοτοµίες στην τεχνολογία.  
 
1.10.2 ∆ίκτυο Πωλήσεων και ∆ιανοµής  
 
Εντός της χρήσης 2007, η Εταιρεία άνοιξε 6 νέα καταστήµατα (5 νέα µεγάλα καταστήµατα και 1 µικρό), ενώ έκλεισε 5 µικρά 
καταστήµατα στο πλαίσιο της στρατηγικής της για στροφή σε µεγάλα καταστήµατα µε µεγαλύτερη ποικιλία προιόντων. 
Έτσι, ο αριθµός καταστηµάτων της Multirama ανήλθε σε 78 καταστήµατα την 31/12/2007  από 77 την 31/12/2006. 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η διάκριση του κύκλου εργασιών του Οµίλου Multirama ανά γεωγραφικό τοµέα 
για τις χρήσεις 2006-2007: 
 

(σε  χ ιλ. €) 2006 2007

Ελλάδα 119.228 145.895
Ευρωζώνη 239 8.633
Άλλες χώρες 5.008 33
Σύνολο 124.474 154.532

ΑΝΑΛΥΣΗ  ΠΩΛΗΣΕΩΝ  ΑΝΑ ΓΕΩ ΓΡΑΦ ΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 

1.11 Επενδύσεις 

 
1.11.1 Επενδύσεις Χρήσεως 2007 

 
Οι επενδύσεις που πραγµατοποιήθηκαν κατά την χρήση 2007 από τον Όµιλο Multirama παρουσιάζονται στον πίνακα που 
ακολουθεί:  

Επενδύσεις χρήσης 2007

(σε χιλ. €) 2007

Α. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 412,83

Β. Ενσώµατες  Ακινητοποιήσεις

Ο ικόπεδα & Κτίρια 1.664,44

Μ εταφ ορικά Μ έσα & Μ ηχανολογικός εξοπλισµός 49,58

Έπιπλα & Λ οιπός Εξοπλισµός 2.577,05

Σύνολο  Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων (Β) 4.291,06

Γ. Συµµετοχές 120,00

Σύνολο  (Α+Β+Γ) 4.823,90              
 

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή. 
 

Οι προσθήκες ποσού € 1.664 χιλ. στον λογαριασµό "Οικόπεδα & Κτίρια" κατά τη χρήση 2007 αφορούν στο σύνολό τους 
προσθήκες σε εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων για τα νέα καταστήµατα Multirama. 
 
Οι προσθήκες ποσού € 2.577 στον λογαριασµό "Έπιπλα & Λοιπός Εξοπλισµός" κατά τη χρήση 2007 αναλύονται ως εξής: 
 

(σε χιλ. €)  

- Έπιπλα € 748 χιλ. 

- Η/Υ  € 373 χιλ. 
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- Εξοπλισµός τηλεπικοινωνιών € 250 χιλ. 

- Λοιπός εξοπλισµός  € 1.206 χιλ. 
 
Οι προσθήκες του λογαριασµού οφείλονται κυρίως στην ανάγκη εξοπλισµού των νέων καταστηµάτων. 
 

1.11.2 Τρέχουσες Επενδύσεις  
 
Εντός του 2008 και έως την ηµεροµηνία σύνταξης του Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου έγιναν επενδύσεις της 
τάξεως των 700 χιλ. € από τον Όµιλο, τα οποία αφορούν κατά κύριο λόγο στην ανακαίνιση και επέκταση του καταστήµατος 
της Εταιρείας στην οδό Στουρνάρη στην Αθήνα, καθώς και στην ολοκλήρωση του καταστήµατος στην Γλυφάδα. 
 
Σηµειώνεται ότι σύµφωνα µε τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας από την 31/12/2007 έως και την ηµεροµηνία σύνταξης του 
Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου, ο Όµιλος δεν έχει προβεί σε αξιόλογες επενδύσεις πλην των ανωτέρω. 
 

1.12 Πληροφορίες για τις Τάσεις – Στόχους και Προοπτικές  
 
Ο κλάδος 
Βάσει εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης της Εταιρείας, η αγορά της τεχνολογίας και της πληροφορικής θα συνεχίσει να 
αναπτύσσεται. Σύµφωνα µε έρευνα του 2007 που ετοιµάστηκε για το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ από την MRB HELLAS Α.Ε.  µε θέµα  «ΕΡΕΥΝΑ ΣΕ  Ι∆ΙΩΤΕΣ-ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ», περίπου 3 στα 10 νοικοκυριά 
είναι συνδεδεµένα στο ∆ιαδίκτυο. Θετικό είναι το γεγονός ότι ο µέσος ετήσιος ρυθµός αύξησης των νοικοκυριών µε 
πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο έχει αυξηθεί στο 11,7%, τη στιγµή που ο µέσος ετήσιος ρυθµός της Ευρώπης (ΕΕ-27) είναι στο 6%. 
Σε ό,τι αφορά τη συχνότητα χρήσης, 1 στους 4 Έλληνες χρησιµοποιεί το ∆ιαδίκτυο εβδοµαδιαίως. Σε ετήσια βάση, η 
εβδοµαδιαία χρήση έχει αυξηθεί 18,5% κατά µέσο όρο, µεταβολή που συνεπάγεται µείωση της απόκλισης που υπήρχε 
ανάµεσα στους συχνούς χρήστες και τους χρήστες τριµήνου.  
 
Με βάσει τα παραπάνω στοιχεία η αύξηση της διείσδυσης των Η/Υ και του Internet στα νοικοκυριά, καθώς και η 
συνεχιζόµενη βελτίωση της τεχνολογίας στους Η/Υ και στις καταναλωτικές ηλεκτρονικές συσκευές, θα συνεχίσουν να 
τονώνουν τη ζήτηση για τα εν λόγω προϊόντα.  
 
Σηµειώνεται ότι η Εταιρεία βεβαιώνει ότι οι ανωτέρω πληροφορίες από την έρευνα του 2007 που ετοιµάστηκε για το 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ από την MRB HELLAS Α.Ε.  µε θέµα  «ΕΡΕΥΝΑ ΣΕ  Ι∆ΙΩΤΕΣ-
ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ» έχουν αναπαραχθεί πιστά και ότι εξ όσων η Εταιρεία γνωρίζει και είναι σε θέση να βεβαιώσει µε βάση τις 
πληροφορίες που έχουν δηµοσιευθεί από το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ δεν υπάρχουν 
παραλείψεις  που θα καθιστούσαν τις αναπαραγόµενες πληροφορίες ανακριβείς ή παραπλανητικές. 
 
Στις περισσότερες προϊοντικές κατηγορίες, οι τιµές πώλησης των προϊόντων έχουν πτωτική τάση, λόγω ωρίµανσης των 
τεχνολογιών. Σηµειώνεται ότι αυτό είναι µόνιµο χαρακτηριστικό της αγοράς των προϊόντων πληροφορικής και τεχνολογίας. 
Αυτή η τάση αντισταθµίζεται µε την στροφή προς προϊόντα µε βελτιωµένα χαρακτηριστικά (καλύτερος επεξεργαστής, 
µεγαλύτερη οθόνη κλπ) η οποία συµβάλλει στην διατήρηση της µέσης τιµής ανά κατηγορία προϊόντων καθώς και την αύξηση 
του όγκου των πωλήσεων. Γενικότερα, το µικτό περιθώριο στον κλάδο δεν επηρεάζεται από τις απόλυτες τιµές πώλησης 
αλλά από τις συνθήκες του ανταγωνισµού που διαµορφώνουν τα επίπεδα εκπτώσεων στην λιανική και την δυνατότητα των 
εταιρειών να  διεκδικούν εκπτώσεις στις αγορές από τους προµηθευτές τους. 
 
Η αγορά της πληροφορικής και των ειδών τεχνολογίας συνεχίζει να χαρακτηρίζεται από την ανάπτυξη του κύκλου εργασιών 
των µεγάλων αλυσίδων, µέσω της ανάπτυξης του δικτύου τους, της οργανικής ανάπτυξής τους, καθώς και από την είσοδο 
νέων ανταγωνιστών. Το αποτέλεσµα είναι η µερική ανακατανοµή των µεριδίων αγοράς που κυρίως λειτουργεί σε όφελος των 
µεγάλων αλυσίδων. 
 
Λόγω του έντονου ανταγωνισµού, τα περιθώρια µεικτού κέρδους του κλάδου παραµένουν σχετικά σταθερά και δεν 
προβλέπεται, µεσοπρόθεσµα, να µεταβληθούν σηµαντικά. 
 
Η Εταιρεία 
Η στροφή προς τα µεγάλα καταστήµατα, η συνεχιζόµενη ωρίµανση των καταστηµάτων που άνοιξαν τα προηγούµενα χρόνια, 
καθώς και η γενική ενδυνάµωση της εικόνας της Multirama στο καταναλωτικό κοινό, προβλέπεται ότι θα εξασφαλίσουν και 
στο µέλλον µεγαλύτερους ρυθµούς ανάπτυξης, σε σχέση µε τη συνολική αγορά. Η τάση για το 2008 παρουσιάζει ρυθµούς 
ανάπτυξης, παρόµοιους µε αυτούς του 2007. Η Εταιρεία επίσης σκοπεύει να συνεχίσει τα επόµενα έτη, τη δηµιουργία 
µεγάλων καταστηµάτων της τάξης των 1000 τ. µ . στην Αττική και στην επαρχία.  
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Η παραγωγή υπολογιστών του Οµίλου, παρουσίασε σηµαντικό ρυθµό ανάπτυξης το 2007 άνω του 20% και ξεπέρασε τους 
30.000 υπολογιστές. Ο Όµιλος προβλέπει ότι το 2008 η παραγωγή θα ξεπεράσει τις 35.000 µονάδες. Το κόστος παραγωγής 
διαµορφώνεται κατά πολύ µεγάλο ποσοστό από τα εξαρτήµατα που συναρµολογούνται, τα οποία ακολουθούν τις τιµές στην 
παγκόσµια αγορά. 
 
Τα περιθώρια µεικτού κέρδους παραµένουν σταθερά. Παρόλο που λόγω όγκου βελτιώνεται η διαπραγµατευτική δύναµη της 
Εταιρείας, δεν προβλέπεται, λόγω αυξηµένου ανταγωνισµού, να βελτιωθούν βραχυπρόθεσµα τα περιθώρια κέρδους. Τα 
έξοδα διάθεσης και διοίκησης αυξάνονται µε ένα ρυθµό που πλησιάζει την αύξηση των πωλήσεων, λόγω αυξηµένης 
διαφηµιστικής υποστήριξης, χρόνου ωρίµανσης των νέων καταστηµάτων, καθώς και της ενίσχυσης  των υποστηρικτικών 
λειτουργιών της Εταιρείας. ∆εν προβλέπεται, µεσοπρόθεσµα, αλλαγή της τάσης αυτής.  
 
Τέλος, προβλέπεται σε ετήσια βάση συγκράτηση του κεφαλαίου κίνησης µε την αύξηση των υποχρεώσεων να αντισταθµίζει 
την αύξηση αποθεµάτων και απαιτήσεων. 
 
MULTIRAMA Βουλγαρία 
Στη Βουλγαρία, η εταιρεία λειτουργεί ήδη ένα µεγάλο κατάστηµα 850 τ. µ., στο κέντρο της Σόφια, καθώς και ένα εξειδικευµένο 
κατάστηµα 80 τ. µ., στο Business Park της Σόφια. Η διοίκηση της εταιρείας εξετάζει το ενδεχόµενο της περαιτέρω επέκτασης 
της αλυσίδας  καταστηµάτων και σε άλλα σηµεία στη Σόφια και την Επαρχία. 
 

1.13 Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία – Εγκαταστάσεις  
 
1.13.1 Μηχανογραφικός Εξοπλισµός 

 
Στον πίνακα που ακουλουθεί παρουσιάζεται η αξία κτήσης και η αναπόσβεστη αξία την 31/12/2007 του βασικότερου 
µηχανογραφικού εξοπλισµού του Οµίλου Multirama:  
 

Β α σ ικό ς  Μ η χα νο γρ α φ ικό ς  Ε ξο π λ ισµ ό ς  Οµ ίλο υ  M u lt iram a

Αξ ία  κ τή ση ς  

(σ ε  € )

Ανα π ό σβ εστη  Αξ ία  

3 1 /1 2 /2 0 07  (σ ε  € )

Μ ηχ αν ο γραφ ιικό  Σύσ τη µα ER P  F R ON T  O F F IC E 512 .2 9 8 234 .4 7 3
Λο γισ µ ικό  Σύσ τη µα S AP 832 .1 7 3 683 .9 2 3
∆ ιάφ ορα Λ ο γισ µ ικά Π ρο γράµµατα 2 .0 5 8 .1 3 6 316 .1 9 3

ΣΥΝΟ ΛΟ 3 .4 0 2 .6 0 7 1 .2 3 4 .5 8 9
 

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό Ελεγκτή - Λογιστή 
 
1.13.2 Ασφαλιστικές Καλύψεις  
 
Σηµειώνεται ότι σύµφωνα µε δήλωση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας, τα ασφαλιστήρια συµβόλαια που παρουσιάζονται στο 
Ενηµερωτικό ∆ελτίο της 7/3/2008 καλύπτουν πλήρως την αναπόσβεστη αξία των ενσώµατων παγίων της Εταιρείας και του 
Οµίλου της την 31/12/2007.  
 
1.13.3 Εµπράγµατα Βάρη – Εγγυήσεις  
 
Εγγυητικές επιστολές 
 
Οι εν ισχύ εγγυητικές επιστολές της Multirama την 31/3/2008 ανέρχονται σε 6.941,94 χιλ. € και αναλύονται ανά τράπεζα ως εξής:  
 

(σε €) ΤΕΜΑΧΙΑ ΠΟΣΟ ΤΕΜΑΧΙΑ ΠΟΣΟ ΤΕΜΑΧΙΑ ΠΟΣΟ ΤΕΜΑΧΙΑ ΠΟΣΟ TEMAXIA ΠΟΣΟ

ΤΡ. ΑΤΤΙΚΗΣ 25 496.184,00 164 3.043.938,80 1 180.000,00 8 3.219.120,00 198 6.939.242,80
EUROBANK 0 0,00 2 2.697,00 0 0,00 0 0,00 2 2.697,00
ΣΥΝΟΛΑ 25 496.184,00 166 3.046.635,80 1 180.000,00 8 3.219.120,00 200 6.941.939,80

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ ΤΡ. ΑΤΤΙΚΗΣ & EUROBANK 31/03/08

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΣΥΝΟΛΑ

 
 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό Ελεγκτή - Λογιστή 
 
Σηµειώνεται ότι δεν υφίστανται εγγυητικές επιστολές των λοιπών εταιρειών του Οµίλου. 
 
1.14 Πληροφορίες για τις Συµµετοχές της Εταιρείας 
 



 
 

20

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι άµεσες και έµµεσες συµµετοχές της Multirama ως αυτές είχαν την 31/12/2007 και 
έχουν σήµερα (Απρίλιος 2008)  :  
 

Επωνυµ ία Έδρα  -   

Χώρα

Μέθοδο ς  

ενοπο ίηση ς

Είδο ς  

συµµετοχής

Ποσοστό  

Συµµετο χή ς  &  

∆ ικα ιωµάτων 

Ψήφου

Multirama Α.Ε.Β.Ε Ελλάδα Μητρική

Ελλην ική Π ληροφ ορική  Ξάνθης 
Ε.Π .Ε

Ελλάδα Ολική Άµεση 50,50%

Αθηναία Π ε ιραιώς Α.Ε.Β.Ε * Ελλάδα Ολική Άµεση 95%

Multirama Βουλγαρία Ε.Π .Ε Βουλγαρία Ολική Άµεση 99%

Πίνακας των ετα ιρ ιών που συµµετέχουν στ ις Ενοπο ιηµένες Ο ικονοµ ικές 

Καταστάσεις της M u ltirama της 2007

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 (*) Η εταιρεία Αθηναία Πειραιώς Α.Ε.Β.Ε. είναι αδρανής από το 1997. 
 
Από τις συµµετοχές της Multirama που παρουσιάζονται ανωτέρω στον παραπάνω πίνακα δεν υφίστανται κατά την 31/12/2007 
άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές του Εκδότη, µε λογιστική αξία (book value) που να αντιπροσωπεύει τουλάχιστον 10% των ιδίων 
κεφαλαίων του Εκδότη ή να συµβάλλει κατά 10% τουλάχιστον στα καθαρά κέρδη ή ζηµίες του Εκδότη ή στην περίπτωση του 
Οµίλου Multirama µε λογιστική αξία (book value) που να αντιπροσωπεύει τουλάχιστον 10% της ενοποιηµένης καθαρής θέσης ή 
να συµβάλει κατά 10% τουλάχιστον στα ενοποιηµένα καθαρά κέρδη ή ζηµίες του Οµίλου Multirama.   
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1.15 Απολογιστικές Πληροφορίες ∆ραστηριότητας Οµίλου Multirama 2006-2007 
 
Οι ακόλουθες ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες των χρήσεων 2006-2007 προέρχονται από τις δηµοσιευµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2007, οι οποίες έχουν ελεγχθεί από τον κ. Ανάγνο Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. ΣΟΕΛ 
11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300) . 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 συντάχθηκαν από την Εταιρεία βάσει των ∆.Π.Χ.Π. και εγκρίθηκαν µε την από 
26/3/2008 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της  Multirama. 
 
Εκτός από την µητρική Εταιρεία στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 περιλαµβάνονται µε την µέθοδο της 
ολικής ενοποίησης και οι κάτωθι θυγατρικές επιχειρήσεις: 
 

Επωνυµ ία Έδρα  -   

Χώρα

Μέθοδο ς  

ενοπο ίηση ς

Είδο ς  

συµµετοχής

Ποσοστό  

Συµµετο χή ς  &  

∆ ικα ιωµάτων 

Ψήφου

Multirama Α.Ε.Β.Ε Ελλάδα Μητρική

Ελλην ική Π ληροφ ορική  Ξάνθης 
Ε.Π .Ε

Ελλάδα Ολική Άµεση 50,50%

Αθηναία Π ε ιραιώς Α.Ε.Β.Ε * Ελλάδα Ολική Άµεση 95%

Multirama Βουλγαρία Ε.Π .Ε Βουλγαρία Ολική Άµεση 99%

Πίνακας των ετα ιρ ιών που συµµετέχουν στ ις Ενοπο ιηµένες Ο ικονοµ ικές 

Καταστάσεις της M u ltirama της 2007

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
 (*) Η εταιρεία Αθηναία Πειραιώς Α.Ε.Β.Ε. είναι αδρανής από το 1997. 
 
Επισηµαίνεται ότι για την χρήση που έληξε την 31/12/2007 οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση αντιπροσωπεύουν 
το 4,94% του ενοποιηµένου κύκλου εργασιών, το 4,73% των ενοποιηµένων συνόλων ενεργητικού-παθητικού, η δε συµµετοχή τους 
στα κέρδη προ φόρων εµφανίζεται αρνητική εξαιτίας ζηµιών. 
 
1.15.1 Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες Ενοποιηµένων Αποτελεσµάτων 2006 – 2007 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜ ΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΟΜ ΙΛΟΥ M ULT IRAM A

(σε χ ιλ. ευρώ ) 2006 2007

Κύκλος Εργασιών 124.474           154.532           

Μ είον: Κόστος Πωλήσεων (104.997)          (130.908)          

% του  κύκλου  εργασιώ ν 84,4% 84,7%

Μ ικτό  Κέρδο ς 19.477              23.624              

% του  κύκλου  εργασιώ ν 15,6% 15,3%

Πλέον: Άλλα Έσοδα Εκµεταλλεύσεως 3.121                3 .035                

% του  κύκλου  εργασιώ ν 2,5% 2,0%

Μ είον: Έ ξοδα ∆ιοικητικής Λ ειτουργίας (3.736)               (4 .032)               

% του  κύκλου  εργασιώ ν 3,0% 2,6%

Μ είον: Έ ξοδα ∆ιάθεσης (17.682)            (22.529)            

% του  κύκλου  εργασιώ ν 14,2% 14,6%

Μ είον: Άλλα Έξοδα Εκµετάλλευσης (477)                  (383)                  

% του  κύκλου  εργασιώ ν 0,4% 0,2%

Σύνολο  Εξόδων (21.895)            (26.944)            

% του  κύκλου  εργασιώ ν 17,6% 17,4%

Αποτελέσµατα  Προ  Φόρων Χρηµα τοδοτ ικών κα ι  

επενδυτ ικών Αποτελεσµάτων 703                   (285)                  

% του  κύκλου  εργασιώ ν 0,6% 0,2%

Μ είον: Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα (2.535)               (2 .992)               

% του  κύκλου  εργασιώ ν 2 ,0% 1,9%

Πλέον: Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 636                   711                   

% του  κύκλου  εργασιώ ν 0 ,5% 0,5%

Μ είον: Λ ο ιπά Χρηµατοο ικονοµ ικά Αποτελέσµατα -                    (3 )                       

% του  κύκλου  εργασιώ ν 0 ,0% 0,0%

Ζηµ ιές (Κ έρδη ) προ  φόρων (1.196)               (2 .570)               

% του  κύκλου  εργασιώ ν 1 ,0% 1,7%

Μ είον: Φόρος Εισοδήµατος (469)                  (274)                  

Ζηµ ιές (Κ έρδη ) µ ετά  από  φόρους από  συνεχιζόµενες 

δραστηρ ιό τη τες (1.665)               (2 .844)               

Αποτελέσµατα περιόδου  από διακοπείσες δραστηριότητες 4.233                -                    

Καθαρά  Κέρδη  / Ζηµ ιές χρήσης 2.568                (2 .844)               

Μ είον: ∆ικαιώµατα Μ ειοψηφ ίας 120                   0                        

Καθαρά  Κέρδη  µ ετά  από  Φόρους &  ∆ ικα ιωµάτα  

Μ ειοψηφ ία ς 2.688                (2 .844)               
 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Κύκλος Εργασιών 
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών ανά επιχειρηµατικό τοµέα για την διετία 2006-2007 εµφανίζεται στον κάτωθι πίνακα: 
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(σε χ ιλ. €) 2006 2007

% µ εταβ . 

2006-2007

Πληροφ ορική & λοιπά προιόν τα 
τεχ νολογίας 120.235 149.313 24,2%
Γεν ικές πωλήσε ις 4.239 5.218 23,1%
Σύνολο 124.474 154.532 24,1%

ΑΝΑΛΥΣΗ  ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΑΝΑ ΕΠ ΙΧΕΙ ΡΗΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ανωτέρω πίνακα ο κλάδος της Πληροφορικής παρουσίασε σηµαντική αύξηση (24,2%) το έτος 2007 
έναντι του έτους 2006, ως συνέπεια α) του ανοίγµατος 6 νέων καταστηµάτων (5 µεγάλων και 1 µικρού) και β) της σηµαντικής 
οργανικής ανάπτυξης των πωλήσεων του υφιστάµενου δικτύου καταστηµάτων της Εταιρείας (+15,4%) παρά το κλείσιµο 5 µικρών 
καταστηµάτων στην διάρκεια της χρήσης 2007. Η εν λόγω αύξηση των πωλήσεων στηρίχτηκε στην σηµαντικά αυξηµένη σε σχέση 
µε τη χρήση 2006 διαφηµιστική δαπάνη, στο βελτιωµένο επίπεδο εξυπηρέτησης και παροχής υπηρεσιών, στην συνεχιζόµενη 
πολιτική της Εταιρείας ελκυστικών τιµών, στην σηµαντική αύξηση της ποικιλίας σε κατηγορίες προϊόντων όπως laptop και 
ψηφιακές συσκευές, καθώς και στη διείσδυση σε νέες κατηγορίες προϊόντων όπως τηλεοράσεις και συσκευές κινητής τηλεφωνίας 
(σηµειώνεται ότι η αύξηση των πωλήσεων σε τηλεοράσεις το 2007 σε σχέση µε το 2006 ανήλθε σε 150% περίπου). 
 
Σηµειώνεται ότι οι γενικές πωλήσεις της χρήσης 2007 ύψους 5.218 χιλ. € αναφέρονται στην πώληση ειδών ρουχισµού µε την 
επωνυµία «Sprider» από το κατάστηµα στην οδό Ερµού 46 και παρουσίασαν αύξηση της τάξης του 23,1% σε σχέση µε το 2006. 
Οι γενικές πωλήσεις τόσο της χρήσης 2007, όσο και της χρήσης 2006 αποτελούσαν το 3% του συνολικού κύκλου εργασιών κατά 
τις εν λόγω χρήσεις. 
 
 
Κόστος Πωληθέντων 
Στον πίνακα που ακολουθεί αναλύεται το κόστος πωληθέντων των χρήσεων 2006 και 2007: 
 

(σε €) 2006 2007

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 307.165 190.194
Κόστος αποθεµάτων  αν αγνωρισµένο ως έ ξοδο 104.605.823 130.806.396
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 8.507 45.395
Παροχές τρίτων 46.557 16.757
Έ ξοδα επιδιόρθρωσης και συν τήρησης παγίων 4.601 789
Εν οίκια λε ιτουργικών  µισθώσεων 34.065 22.021
Φόροι και τέλη 5.275 3.081
∆ιαφ ήµιση 1.065 1.880
Λοιπά διάφ ορα έ ξοδα 123.977 147.101
Αποσβέσεις παγίων 39.188 34.195
Έσοδα από ιδ ιόχρηση αποθεµάτων (179.001) (359.813)
ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 104.997.223 130.907.996

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Το κόστος πωληθέντων ως ποσοστό επί του κύκλου εργασιών διαµορφώθηκε σε 84,7% στη χρήση 2007 έναντι 84,4%  στη 
χρήση 2006 παραµένοντας δηλαδή σταθερό. 
 
Μικτό κέρδος 
Το µικτό κέρδος του Οµίλου Multirama ανήλθε σε 23.624 χιλ. € στη χρήση 2007, έναντι 19.477 χιλ. € στη χρήση 2006, 
παρουσιάζοντας δηλαδή αύξηση της τάξης του 21,3%. Το µικτό περιθώριο κέρδους διαµορφώθηκε σε 15,3% στη χρήση 2007 
έναντι 15,6%  στη χρήση 2006 παραµένοντας δηλαδή σταθερό. Σηµειώνεται ότι για την Εταιρεία αποτελεί προτεραιότητα η 
εφαρµογή της πελατοκεντρικής πολιτικής, και χρησιµοποιεί βελτιωµένες τιµολογήσεις (τις οποίες επιτυγχάνει λόγω όγκου 
παραγγελιών) για την µείωση του κόστους στον καταναλωτή. 
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Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 
Τα άλλα έσοδα εκετάλλευσης του Οµίλου Multirama διαµορφώθηκαν σε 3.035 χιλ. € στη χρήση 2007, έναντι 3.121 χιλ. € στη 
χρήση 2006, παρουσιάζοντας δηλαδή µείωση της τάξης του 2,8%.  
 
Στον ακόλουθο πίνακα αναλύονται τα άλλα έσοδα εκµετάλλευσης του Οµίλου Multirama κατά την διετία 2006-2007. 
 

(σε €) 2006 2007

Άλλα  λειτο υργικά  έσοδα

Έσοδα από Επιδοτήσε ις 1.314 1.452
Έσοδα από Παροχή σε  Τ ρίτους 967.289 720.588
Έσοδα από Ενοίκια 1.329.398 1.697.660
Προµήθε ια -  Μ εσιτε ίες 194.928 191.443
Λοιπά 628.448 423.820
Σύνολο  3.121.377 3.034.963

ΑΛΛΑ ΕΣΟ∆Α ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Έξοδα ∆ιοίκησης  
Τα έξοδα διοίκησης ανήλθαν σε 4.032 χιλ. € στη χρήση 2007 έναντι 3.736 χιλ. € στη χρήση 2006, παρουσιάζοντας δηλαδή 
αύξηση της τάξης του 8%. Η αύξηση αυτή των εξόδων διοίκησης το 2007 έναντι του 2006 οφείλεται κυρίως στις αµοιβές 
προσωπικού, σαν αποτέλεσµα της ενίσχυσης των διοικητικών υπηρεσιών µε στόχο την βελτίωση του συντονισµού τους και της 
υποστήριξης του δικτύου καταστηµάτων.  
 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί αναλύονται τα έξοδα διοίκησης κατά την διετία 2006-2007: 
 

(σε €) 2006 2007

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.826.142 2.147.892
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 543.963 735.264
Λοιπές παροχές τρίτων 155.904 245.851
Εν οίκια λε ιτουργικών  µισθώσεων 180.502 216.924
Φόροι και τέλη 276.322 73.379
∆ιαφ ήµιση 33.604 28.927
Λοιπά διάφ ορα έξοδα 260.644 254.246
Αποσβέσεις 458.707 329.271
Σύνολο 3.735.788 4.031.754

ΕΞΟ∆Α ∆ ΙΟΙΚΗΣΗΣ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Έξοδα ∆ιάθεσης 
Τα έξοδα διάθεσης ανήλθαν σε 22.529 χιλ. € στη χρήση 2007 έναντι 17.682 χιλ. € στη χρήση 2006, παρουσιάζοντας δηλαδή 
αύξηση της τάξης του 27,4%. Η εν λόγω αύξηση συµβαδίζει µε την αύξηση των πωλήσεων κατά την διετία 2006-2007. Επίσης, τα 
έξοδα διάθεσης της χρήσης 2007 επιβαρύνθηκαν α) από υψηλές δαπάνες διαφήµισης λόγω αλλαγής της εταιρικής ταυτότητας της 
Εταιρείας, η οποία είχε στόχο να κατανοήσει το ευρύτερο κοινό την εξειδίκευσή της στα προϊόντα πληροφορικής και τεχνολογίας, 
καθώς και β) από τα έξοδα για το ξεκίνηµα των νέων µεγάλων καταστηµάτων.  
 
Στον πίνακα που ακολουθεί αναλύονται τα έξοδα διάθεσης κατά την διετία 2006-2007: 
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(σε €) 2006 2007

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 4.793.576 5.508.171
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 498.546 753.962
Παροχ ές τρίτων 2.168.233 2.132.279
Έ ξοδα επιδιόρθρωσης και συν τήρησης παγίων 224.754 75.398
Εν οίκια λε ιτουργικών  µισθώσεων 3.172.691 4.211.702
Φόροι και τέλη 238.009 174.519
∆ιαφ ήµιση 3.919.087 5.826.426
Λοιπά διάφ ορα έ ξοδα 974.523 2.337.999
Αποσβέσεις ενσώµατων  παγίων 1.692.856 1.508.576
Σύνολο 17.682.273 22.529.031

ΕΞΟ∆Α ∆ ΙΑΘΕΣΗΣ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Τα έξοδα διάθεσης ως ποσοστό επί του κύκλου εργασιών διαµορφώθηκαν σε 14,6% στη χρήση 2007 έναντι 14,2%  στη χρήση 
2006 παραµένοντας δηλαδή σταθερό. 
 
Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως 
Τα άλλα έξοδα εκετάλλευσης του Οµίλου Multirama µειώθηκαν σε 383 χιλ. € στη χρήση 2007 έναντι 477 χιλ. € στη χρήση 2006,  
παρουσιάζοντας δηλαδή µείωση της τάξης του 20%. Η εν λόγω µείωση οφείλεται κυρίως στην κατά 81% µείωση του λογαριασµού 
«Ζηµιές συναλλαγµατικών διαφορών» και στο γεγονός ότι τα λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης παρουσίασαν σηµαντική αύξηση και 
ανήλθαν σε 317 χιλ. € το 2007 έναντι 98 χιλ. € το 2006.  
 

(σε €) 2006 2007

Ζηµιές συναλλαγµατικών  διαφ ορών 343.578 66.746
Πρόβλεψη Επισφ αλών  Απαιτήσεων 35.000 0
Λοιπά 98.421 316.536
Σύνολο  476.999 383.282

ΑΛΛΑ ΕΞΟ∆Α ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Τα λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης του ανωτέρω πίνακα της χρήσης 2007 ύψους 316,54 χιλ. € αφορούν κυρίως σε έξοδα 
προηγούµενων χρήσεων, ζηµιές εκποίησης παγίων και αποζηµίωση λύσης µίσθωσης. 
 
Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 
Τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων του Οµίλου Multirama διαµορφώθηκαν σε (285) 
χιλ. € κατά τη χρήση 2007 έναντι 703 χιλ. € κατά τη χρήση 2006. Η µείωση αυτή οφείλεται στο γεγονός ότι το µικτό κέρδος 
αυξήθηκε κατά 21% κατά την εν λόγω περίοδο, ενώ το σύνολο των εξόδων (δηλαδή τα έξοδα διοίκησης, έξοδα διάθεσης και άλλα 
έξοδα εκµετάλλευσης) αυξήθηκε κατά 23%.   
 
Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 
Τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα κατά την διετία 2006-2007 αναλύονται ως εξής: 
 

(σε €) 2006 2007

Έσοδα  τόκων από :

-Τ ράπεζες 36.189 88.426
-∆ιαφ ορές (Κέρδη)  από Πώληση Συµµετοχών 599.424 622.636
Σύνολο  εσόδων 635.613 711.062

Έξοδα  τόκων από :

 -Τ ραπεζ ικά δάν εια 1.476.837 1.883.946
- Προµήθειες Εγγυητικών  Επιστολών 63.844 65.154
- Προµήθειες Π ιστωτικών  Καρτών 718.200 948.747
- Λοιπά Τ ραπεζικά Έ ξοδα 276.196 94.499
Σύνολο  εξό δων 2.535.077 2.992.346

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
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Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Η αύξηση κατά 18% των χρηµατοοικονοµικών εξόδων στην χρήση 2007 σε σχέση µε το 2006 οφείλεται κυρίως στην κατά 28% 
αύξηση των χρεωστικών τόκων και συναφών εξόδων λόγω της αύξησης του βραχυπρόθεσµου  δανεισµού του Οµίλου, καθώς και 
στην κατά 32% αύξηση των προµηθειών από πιστωτικές κάρτες. 
 
Τα Κέρδη από Πώληση Χρεογράφων ύψους 622.636 € της χρήσης 2007 αναλύονται ακολούθως: 
 

(σε €) ΤΕΜΑΧΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ ΚΕΡ∆ΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ 

PUBLICWORLD ΑΕ 192.000 300.000,00 750.000,00 450.000,00 
GERMANOS CYPRUS 
Ltd 

75.000 
127.364,40 300.000,00 172.635,60 

ΣΥΝΟΛΟ  427.364,40 1.050.000,00 622.635,60 

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό Ελεγκτή - Λογιστή 
 
Αποτελέσµατα προ Φόρων 
Τα αποτελέσµατα προ φόρων, παρά την παρατηρούµενη αύξηση των πωλήσεων, τη χρήση 2007 διαµορφώθηκαν σε € (2.570) 
χιλ. από € (1.196) χιλ. τη χρήση 2006 ως αποτέλεσµα κυρίως τόσο της κατά 24% αυξήσεως των δαπανών διοίκησης και 
διάθεσης, όσο και της κατά 18% αύξησης των χρηµατοοικονοµικών εξόδων. 
 
Φόρος εισοδήµατος 
Ο φόρος εισοδήµατος για το 2006 διαµορφώθηκε σε (274) χιλ. € για το 2007 και σε (469) χιλ. € για το 2006 Το ποσό του φόρου 
στα κέρδη προ φόρων του Οµίλου Multirama διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας τον 
σταθµισµένο µέσο φορολογικό συντελεστή που εφαρµόζεται στα κέρδη των ενοποιηµένων εταιρειών. Το ποσό φόρου που 
αναγνωρίστηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης, έχει ως εξής: 
 

(σε €) 2006 2007

Τρέχον  Φ όρος Χρήσης -511.802
Προβλέψεις για φ ορολογικά αν έλεγκτες χρήσεις -30.000 -30.000
Χρησιµοποίηση πρόβλεψης για φ ορολογικά 
αν έλεγκτες χρήσεις 30.000

∆ιαφ ορές Φ ορολογικού Ελέγχου -91.405
Αναβαλλόµενος φ όρος 73.010 -182.014

Λοιπά -1.074

Σύνολο  Φόρου Εισοδήµατο ς -468.792 -274.493  
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
 
Καθαρά Κέρδη Χρήσεως – Αποτελέσµατα µετά από Φόρους  
Τα καθαρά κέρδη χρήσεως διαµορφώθηκαν από € 2.568 χιλ. την χρήση 2006 σε € (2.844) χιλ. την χρήση 2007. Η 
αξιοσηµείωτη αυτή µείωση των καθαρών κερδών οφείλεται στο γεγονός ότι κατά τη χρήση 2006 υφίσταται αποτελέσµα από 
διακοπείσες δραστηριότητες ύψους 4.233 χιλ. €, ενώ το 2007 το εν λόγω αποτέλεσµα είναι µηδενικό. Σηµειώνεται ότι το 
αποτέλεσµα της χρήσης 2006 από ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες ύψους € 4.232.641 αναλύεται σε ποσό € (3.039.274) το 
οποίο αφορά στο λειτουργικό αποτέλεσµα µετά φόρων από διακοπείσες δραστηριότητες και σε ποσό € 7.271.915 το οποίο 
αφορά στο κέρδος που προέκυψε από την εκποίηση των παραπάνω θυγατρικών εταιρειών. 
 
 
1.15.2 Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες Ενοποιηµένων Ισολογισµών 2006 – 2007 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜ Ο Ι ΟΜ ΙΛΟΥ M ULT IRAMA

(σε χιλ. ευρώ) 2006 2007

ΕΝΕΡΓΗΤ ΙΚΟ

Μ η  Κυκλοφορ ια κά  Στο ιχεία  Ενεργητ ικο ύ

Ενσώµατα Πάγια 6 .561                9 .101                

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 2 .887                2 .978                
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις -                    -                    

Αναβαλλόµενες φ ορολογικές απαιτήσεις 209                   61                      
Χρηµατοο ικονοµικά Στο ιχεία ∆ιαθέσιµα προς πώληση 308                   1                        
Λ ο ιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 608                   932                   

Σύνολο  µη  Κυκλοφορούντος Ενεργητ ικού 10.573              13.073              
Κυκλοφορ ιακά  Περ ιο υσιακά  Στο ιχεία

Αποθέµατα 19.571              40.401              

Απαιτήσεις από πελάτες και λο ιπές εµπορικές απαιτήσεις 38 .617              31.745              

Λ ο ιπές Απαιτήσεις 2 .188                3 .943                
Λ ο ιπά Κυκλοφ οριακά Στοιχεία Ενεργητικού 38                      145                   

Χρηµατοο ικονοµικά Στο ιχεία σε εύλογη  αξία µέσω 

αποτελεσµάτων -                    -                    
Τ αµειακά δ ιαθέσιµα και ισοδύναµα 6.913                5 .013                

Σύνολο  Κυκλοφορούντος Ενεργητ ικού 67.328              81.247              

ΣΥΝΟΛΟ  ΕΝΕΡΓΗΤ ΙΚΟΥ 77.901              94.319              

ΠΑΘΗΤ ΙΚΟ
Ίδ ια  Κεφάλα ια  &  Υποχρεώσεις

Ίδ ια  Κεφάλα ια

Μ ετοχικό  κεφ άλαιο 2 .027                2 .075                

Κεφ άλαιο υπέρ το  άρτιο 777                   1 .536                

Λ ο ιπά Αποθεµατικά 4 .159                3 .915                
Αποτελέσµατα εις νέο (3 .425)               (5.915)               
∆ικαιώµατα Μ ειοψηφ ίας 4                        4                        

Ποσά προορισµένα για αύξηση κεφ αλαίου -                    14.900              
Σύνολο  Ιδ ίων Κεφαλα ίων 3.542                16.517              

Μ ακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Αναβαλλόµενες φ ορολογικές υποχρεώσεις 51                      85                      

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία 77                      146                   

Προβλέψεις 11                      -                    

Λ ο ιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 305                   88                      

Σύνολο  Μ ακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 444                   319                   

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Προµηθευτές και συναφ είς υποχρεώσεις 52 .047              49.131              
Τ ρέχουσες Φορολογικές  Υποχρεώσεις 2 .992                376                   
Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 17 .623              24.630              
Λ ο ιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 1 .223                3 .316                
Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις 30                      30                      

Σύνολο  Βραχυπρ . Υποχρεώσεων 73.914              77.484              

Σύνολο  Υποχρεώσεων 74.359              77.802              

ΣΥΝΟΛΟ  ΠΑΘΗΤ ΙΚΟΥ 77.901              94.319              
 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση ορισµένων κονδυλίων του ενεργητικού και του παθητικού του ισολογισµού: 
 
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 
Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις του Οµίλου την 31/12/2007 αναλύονται ακολούθως: 
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 (σε €) 

Οικόπεδα & Κτίρια 
Μεταφορικά µέσα & 
µηχ/κός εξοπλισµός 

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολο 
Μικτή Λογιστική αξία 8.254.744 349.151 8.140.465 16.744.360 

Συσσωρευµένη απόσβεση 
και αποµείωση αξίας 

(3.041.219) (63.011) (4.703.770) (7.808.000) 

Λογιστική αξία την 1 
Ιανουαρίου 2006 

5.213.525 286.140 3.436.696 8.936.360 

Μικτή Λογιστική αξία 6.363.778 443.823 8.164.124 14.971.726 

Συσσωρευµένη απόσβεση 
και αποµείωση αξίας 

(3.139.253) (95.828) (5.175.883) (8.410.963) 

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2006 

3.224.526 347.996 2.988.241 6.560.763 

Μικτή Λογιστική αξία 7.659.699 493.314 10.400.912 18.553.926 

Συσσωρευµένη απόσβεση 
και αποµείωση αξίας 

(3.308.300) (136.854) (6.007.972) (9.453.125) 

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2007 

4.351.400 356.461 4.392.940 9.100.800 

  Οικόπεδα & Κτίρια 
Μεταφορικά µέσα & 
µηχ/κός εξοπλισµός 

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισµός Σύνολο 

          
Λογιστική αξία την 1 
Ιανουαρίου 2006 

5.213.525 286.140 3.436.695 8.936.360 

Προσθήκες 539.283 117.225 1.244.115 1.900.622 

Πωλήσεις - Μειώσεις (2.429.821) (22.552) (1.220.455) (3.672.829) 

Αποσβέσεις (631.952) (40.245) (904.909) (1.577.106) 
Μειώσεις αποσβέσεων 533.492 7.428 432.796 973.716 

Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2006 3.224.526 347.996 2.988.243 6.560.763 

Προσθήκες 1.664.435 49.578 2.577.050 4.291.064 
Αποσβέσεις -473.615 -41.496 -887.961 -1.403.071 
Πωλήσεις - Μειώσεις -93.000 -569 -21.854 -115.423 
Μειώσεις αποσβέσεων 29.054 0 0 29.054 
Μεταφορές 0 951 -262.537 -261.586 
Λογιστική αξία την 31 
∆εκεµβρίου 2007 

4.351.400 356.460 4.392.941 9.100.800 

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Σηµειώνεται ότι οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις του Οµίλου Multirama δεν έχουν υποστεί ζηµιές µείωσης της αξίας τους.  
 
Το υπόλοιπο (λογιστική αξία) του λογαριασµού «Οικόπεδα και κτίρια» την 31/12/2007 του ανωτέρω πίνακα ποσού € 4.351,4 χιλ. 
αφορά στο σύνολό του εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων.  
 
Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία  
Η ανάλυση του λογαριασµού «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία» την 31/12/2007 παρατίθεται στους ακόλουθους πίνακες: 
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(σε  €)

S o ftware

Λο ιπά  άυλα  

περ ιουσιακά  

στο ιχεία Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 2.324.485 2.936.928 5.261.413 
Συσσωρευµέν η απόσβεση και αποµείωση αξίας (1.458.720) (1.071.369) (2 .530.089)
Λογιστική  α ξία  τη ν 1 Ι α νουαρ ίου 2006 865.765 1.865.559 2.731.324 

Μικτή Λογιστική αξία 3.086.073 2.769.820 5.855.893 
Συσσωρευµέν η απόσβεση και αποµείωση αξίας (1.813.728) (1.154.994) (2 .968.722)
Λογιστική  α ξία  τη ν 31 ∆ εκεµβρ ίο υ 2006 1.272.345 1.614.826 2.887.171 

Μικτή Λογιστική αξία 3.402.607 3.127.705 6.530.312 
Συσσωρευµέν η απόσβεση και αποµείωση αξίας (2.168.018) (1.383.979) (3 .551.997)
Λογιστική  α ξία  τη ν 31 ∆ εκεµβρ ίο υ 2007 1.234.589 1.743.726 2.978.315 

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 

 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 

(σε  €)

S o ftware

Λο ιπά  ά υλα  

περ ιουσιακά  

στο ιχεία Σύνολο

Λογιστική  α ξ ία  τη ν 1  Ι α νο υαρ ίου 2006 865.765 1.865.560 2 .731.325 

Προσθήκες 767.918 604.284 1 .372.202 
Πωλήσε ις -  Μ ειώσε ις (6 .429) (771.392) (777.821)
Αποσβέσε ις (360.099) (253.547) (613.646)
Με ιώσε ις αποσβέσεων 5.092 169.921 175.013 
Μεταφ ορές 99 0 99 
Καθαρές συν αλλαγµατικές ∆ιαφ ορές 0 0 0 
Λογιστική  α ξ ία  τη ν 31 ∆ εκεµβρ ίο υ 2006 1.272.346 1.614.826 2 .887.172 

Προσθήκες 316.534 96.301 412.834 
Πωλήσε ις -  Μ ειώσε ις 0 0  (1)
Αποσβέσε ις (354.291) (228.985) (583.277)
Με ιώσε ις αποσβέσεων 0 0  (1)
Μ εταφ ορές 0 261.585 261.584 
Καθαρές συν αλλαγµατικές ∆ιαφ ορές 0 0 (1)
Λογιστική  α ξ ία  τη ν 31 ∆ εκεµβρ ίο υ 2007 1.234.589 1.743.727 2 .978.310 

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Στο λογαριασµό «Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία» περιλαµβάνονται τα χρηµατικά ποσά που δόθηκαν από την Εταιρεία  για 
την άυλη εµπορική αξία ορισµένων ενοικιαζόµενων καταστηµάτων. 
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται η ανάλυση και η εξέλιξη του λογαριασµού για την χρήση 2007: 
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(σε €) Απαίτηση  Υποχρέωση  Απαίτηση Υποχρέωση

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 21.441 0 0 76.438
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 168.099 49.278 100.367 78.514
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Παροχές σε Εργαζοµένους 19.338 0 36.576 0
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 0 1.637 0 6.041
Συµψηφισµός 0 0 (76.438) (76.438)

Σύνολο 208.878 50.915 60.505 84.555

31/12/2006 31/12/2007

 

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 
 
Η ανάλυση του εν λόγω λογαριασµού την 31/12/2006 και την 31/12/2007 παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 
  

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Υπόλο ιπο  έναρ ξης  χρήση ς 127.364 307.934 

Προσθήκες 180.570 120.000 
Πωλήσεις/ δ ιαγραφ ές 0 (427.364)
Υπόλο ιπο  τέλο υς  χρήσης 307.934 570 

Χρηµα τοο ικο νοµ ικά  στο ιχεία  δ ιαθέσιµα  προς  πώληση  

 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
Οι πωλήσεις/διαγραφές του ανωτέρω πίνακα την 31/12/2007 ύψους 427,36 χιλ. € αναλύονται ως ακολούθως: 
 

(σε €) ΤΕΜΑΧΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ 

PUBLICWORLD ΑΕ 192.000 300.000,00 

GERMANOS CYPRUS Ltd 75.000 127.364,40 

ΣΥΝΟΛΟ  427.364,40 

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
 
Η ανάλυση και η εξέλιξη του εν λόγω λογαριασµού στην διετία 2006-2007 παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

∆οσµέν ες Εγγυήσε ις 608.364 932.410 
Σύνολο  λο ιπών µακροπρόθεσµων απα ιτήσεων 608.364 932.410 

Λο ιπές  Μακροπρόθεσµ ες  Απα ιτήσεις

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν σε απαιτήσεις οι οποίες πρόκειται να εισπραχθούν µετά το τέλος της επόµενης χρήσης. 
 
Αποθέµατα 
 
Η ανάλυση και η εξέλιξη των αποθεµάτων στην διιετία 2006-2007 παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 
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(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Τελικά προϊόν τα 751.340 1.933.225 
Εµπορεύµατα 17.718.701 35.769.903 
Λοιπά 1.269.654 2.871.458 
Σύνολο 19.739.695 40.574.586 

Μείον : Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερηµέν α και 
κατεστραµµέν α αποθέµατα:
Εµπορεύµατα 168.200 173.200 

168.200 173.200 

Συνολική  καθαρή  ρ ευστοπο ιήσιµη  α ξία 19.571.495 40.401.386 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Το υπόλοιπο των αποθεµάτων ανήλθε σε 40.401,39 χιλ. € την 31/12/2007 έναντι 19.571,49 χιλ. € την 31/12/2006, 
παρουσιάζοντας αξιοσηµείωτη αύξηση έναντι αύξησης του κύκλου εργασιών κατά 24% κατά την αντίστοιχη περίοδο. Κύριοι λόγοι 
για την σηµαντική αυτή αύξηση των αποθεµάτων είναι α) το άνοιγµα 5 νέων µεγάλων καταστηµάτων Multirama εντός του 2007 
που επηρέασαν κατά 39% την προαναφερθείσα αύξηση των αποθεµάτων, β) η αύξηση της ποικιλίας σε υφιστάµενες κατηγορίες 
πωλούµενων προιόντων όπως laptop και ψηφιακές συσκευές, καθώς και η αύξηση των αποθεµάτων ασφαλείας για την κάλυψη 
του αυξηµένου τζίρου, γ) η διείσδυση του Οµίλου σε νέες κατηγορίες προϊόντων υψηλού κόστους αγοράς όπως τηλεοράσεις και 
συσκευές κινητής τηλεφωνίας,  καθώς και δ) συγκυριακοί παράγοντες όπως προαγορές που έγιναν σε προιόντα για τα οποία 
υπήρξε πρόβλεψη για αύξηση των τιµών αγοράς στο α’ τρίµηνο του 2008. (Σηµειώνεται ότι τα αποθέµατα αυτά ρευστοποιήθηκαν 
στην διάρκεια του α’ τριµήνου του 2008). 
 
Σηµειώνεται ότι δεν υφίστανται αποθέµατα του Οµίλου ενεχυριασµένα ή δεσµευµένα για εξασφάλιση υποχρεώσεων του.  
  

Υφίστανται απαξιωµένα και βραδέως κινούµενα αποθέµατα του Οµίλου την 31/12/2007 ύψους 173,2 χιλ. €. Η ∆ιοίκηση της 
Εταιρείας θεωρεί επαρκείς τις προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί για τους λογαριασµούς των αποθεµάτων, µιας και προβαίνει σε 
τακτά διαστήµατα σε ρευστοποιήσεις εµπορευµάτων µέσω του δικτύου καταστηµάτων της.  
 
Σηµειώνεται ότι ο δείκτης της γενικής ρευστότητας αυξήθηκε από 0,91 το 2006 σε 1,05 το 2007 σαν αποτέλεσµα κυρίως της 
αύξησης του κυκλοφορούντος ενεργητικού κατά τις εν λόγω χρήσεις. Ο δείκτης της άµεσης ρευστότητας µειώθηκε από  0,65 το 
2006 σε 0,53 το 2007 σαν αποτέλεσµα κυρίως της µείωσης του λογαριασµού «Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις» του 
Οµίλου και της σηµαντικής αύξησης των αποθεµάτων  κατά τις εν λόγω χρήσεις. 
 
Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις  
 
Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις» του Οµίλου διαµορφώθηκε στις 31/12/2007 σε €  
31.745 χιλ. έναντι €  38.617 χιλ. την 31.12.2006, παρουσιάζοντας δηλαδή µείωση της τάξης του 17,8%, έναντι αύξησης κατά 
24,1% του κύκλου εργασιών κατά την αντίστοιχη περίοδο. Η µείωση αυτή του λογαριασµού «Πελάτες και λοιπές εµπορικές 
απαιτήσεις» οφείλεται κυρίως στην κατά 42% µείωση του λογαριασµού «Επιταγές εισπρακτέες» κατά την αντίστοιχη 
περίοδο.  
 
Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις» του Οµίλου στις 31/12/2007 και 31/12/2006 αναλύεται 
στον πίνακα που ακολουθεί: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Πελάτες 5.672.453 13.041.692 
Γραµµάτια Εισπρακτέα 466 466 
Επιταγές Εισπρακτέες 33.335.632 19.162.106 
Με ίον : Προβλέψεις αποµε ίωσης (391.970) (459.592)
Καθαρές  Εµπορ ικές  Απα ιτήσεις 38.616.581 31.744.672 

ΠΕΛΑΤΕΣ &  ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙ ΤΗΣΕΙ Σ

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων είναι βραχυπρόθεσµης λήξης. Για όλες τις απαιτήσεις του Οµίλου έχει 
πραγµατοποιηθεί εκτίµηση των ενδείξεων για τυχόν αποµείωση τους. Επιπλέον, ορισµένες από τις απαιτήσεις οι οποίες δεν 
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έχουν υποστεί αποµείωση βρίσκονται σε καθυστέρηση. Η ενηλικίωση των πελατών που δεν έχουν υποστεί αποµείωση 
παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 
 

 (σε €) 31.12.2007 31.12.2006 

Αναµενόµενος χρόνος είσπραξης:     

Λιγότερο 6 µηνών 30.446.090 37.728.552 

Μεταξύ 6 µηνών και 1 έτους 1.298.582 761.247 

Μεγαλύτερη του 1 έτους   126.782 
Σύνολο 31.744.672 38.616.581 

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 

Οι απαιτήσεις άνω των 6 µηνών προέρχονται από συναλλαγές του Multirama Lab µε τον ∆ηµόσιο Τοµέα.  
 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας εκτιµά ότι οι προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί για τους λογαριασµούς των επισφαλών απαιτήσεων 
είναι επαρκείς.  
 
Λοιπές Απαιτήσεις 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται ανάλυση του υπολοίπου του λογαριασµού «Λοιπές Απαιτήσεις» του Οµίλου την 
31/12/2007 και 31/12/2006: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Χρεώστες ∆ιάφ οροι 1.052.658 2.502.447 
Απαιτήσε ις Από Ελλην ικό ∆ηµόσιο 572.445 1.138.802 
Λοιπές Απαιτήσε ις 576.546 314.612 
Με ίον : Προβλέψεις για επισφ αλε ίς χρεώστες (13.159) (13.159)
Σύνολο 2.188.490 3.942.702 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙ ΤΗΣΕΙ Σ

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας εκτιµά ότι οι προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί για τους λογαριασµούς των επισφαλών χρεωστών είναι 
επαρκείς.  
 
Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων είναι βραχυπρόθεσµης λήξης. Το µεγαλύτερο ποσό των απαιτήσεων από το Ελληνικό 
∆ηµόσιο αφορά σε χρεωστικό ΦΠΑ (€ 677 χιλ.)  καθώς και σε προκαταβολή φόρου εισοδήµατος προηγούµενων χρήσεων.  
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η ανάλυση του υπολοίπου του λογαριασµού «Χρεώστες ∆ιάφοροι» του Οµίλου στις 
31.12.2007: 
 

ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ (σε €) 31/12/2007

ΕΝΟΙΚΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 543.872
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΑΡΑΣΧΕΘΕΙΣΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 615.659
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΑ ∆ΑΝΕΙΑ / ∆ΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ 1.320.988
ΕΠΙ∆ΙΚΟΙ ΧΡΕΩΣΤΕΣ 21.928
ΣΥΝΟΛΟ 2.502.447  

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
Ποσά προοριζόµενα για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 
Με την από 16-11-2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων αποφασίσθηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
κατά το ποσό των 500.000,10 €, µε καταβολή µετρητών, µε την έκδοση 1.666.667 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, 
ονοµαστικής αξίας 0,30 € εκάστης και µε τιµή διάθεσης κάθε µετοχής τα 9,00 €. Η υπέρ το άρτιο διαφορά εκ 14.500.002,90 € (8,70 
€ ανά µετοχή) θα µεταφερθεί σε ειδικό αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο.  
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Έτσι πλέον το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας θα ανέρχεται σε € 2.575.386,30 και θα διαιρείται σε 8.584.621 µετοχές, 
ονοµαστικής αξίας 0,30€ εκάστης. Την 31.12.2007 είχε καταβληθεί συνολικό ποσό  € 14.899.950.  
 
Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 
Οι βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου Multirama ανήλθαν την 31/12/2007 σε 24.630 χιλ. € έναντι 17.623 χιλ. € 
την 31/12/2006, παρουσιάζοντας δηλαδή αύξηση της τάξης του 39,8% λόγω των αυξαµένων αναγκών της Εταιρείας σε κεφάλαιο 
κίνησης και για αγορά αποθεµάτων.  
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται οι βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις του  Οµίλου Multirama την 31/12/2007 και 
την 31/12/2006 ανά Τράπεζα: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Eurobank 14.800.000 22.400.000
Τράπεζα Αττικής 529 0
Γεν ική τράπεζα 2.000.000 0
Postbank 822.000 2.230.350
Σύνολο 17.622.529 24.630.350

Βραχυπρόθεσµες  Τραπεζικές  Υποχρεώσεις  ανά  Τράπεζα  

 
 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια του Οµίλου αφορούν σε αλληλόχρεους λογαριασµούς. Το πραγµατικό µέσο σταθµισµένο επιτόκιο του 
βραχυπρόθεσµου δανεισµού του Οµίλου διαµορφώθηκε σε 4,78% στις 31/12/2007 και σε 4,9% στις 31/12/2006. 
 
Οι ηµεροµηνίες λήξης του συνόλου των δανείων του Οµίλου την 31/12/2006 και την 31/12/2007 είναι οι εξής: 

(σε  €)
2 έτη  κα ι 

λ ιγό τερο

Άνω των 2 

ετών Σύνολο

31 ∆εκεµβρ ίου 2006

Σύνολο δαν ε ίων 17.622.529 0 17.622.529
17.622.529 0 17.622.529

31 ∆εκεµβρ ίου 2007

Σύνολο δαν ε ίων 24.630.349 0 24.630.349
24.630.349 0 24.630.349  

 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
Υποχρεώσεις Παροχών Προσωπικού 
Η σχετική υποχρέωση του Οµίλου Multirama. την 31/12 των χρήσεων 2006-2007 αναλύεται ως εξής: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Υποχρεώσεις  ισο λογισµού για :

Συν ταξιοδοτικές παροχές 77.353 146.305
Σύνολο 77.353 146.305

Χρεώσεις  στα  αποτελέσµατα :

Συν ταξιοδοτικές παροχές (προβλέψεις και καταβολές) 41.789 68.952
Σύνολο 41.789 68.952

Υποχρεώσεις  παροχών προσωπικού λό γω εξόδου από  την υπηρεσία

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις 
Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις» του Οµίλου Multirama την 31/12 των χρήσεων 2006-2007 
αναλύεται ως εξής: 
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(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Προµηθευτές 23.727.059 20.488.767
Επιταγές Πληρωτέες 27.816.783 28.082.534
Προκαταβολές πελατών 502.877 559.615
Σύνολο 52.046.719 49.130.916

Προµηθευτές  &  Λο ιπές  Υποχρεώσεις  

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Ο λογαριασµός «Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις» το 2007 µειώθηκε κατά 5,6% σε σχέση µε το 2006 σε συνέπεια της 
πολιτικής του Οµίλου να εκµεταλλευτεί εκπτώσεις πρόωρης αποπληρωµής («fast payment» ) από τους προµηθευτές της.  
 
Σηµειώνεται πως η περίοδος εξόφλησης των υποχρεώσεων του Οµίλου σε προµηθευτές, διαµορφώθηκε σε 121 ηµέρες στη χρήση 
2007 έναντι 196 ηµερών στη χρήση 2006.  
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η ωρίµανση του υπολοίπου στις 31.12.2007 του λογαριασµού «Προµηθευτές & λοιπές 
υποχρεώσεις» του Οµίλου: 
 

(σε  χ ιλ. €)
Ληκτό τη τα Ποσό Ποσοστό

0-6 µήν ες 49.131 100%
6 µήν ες-1 έτος 0 0%
1-2 έ τη 0 0%
2-3 έ τη 0 0%
Περισσότερο από 3 έ τη 0 0%
Σύνολο 49.131 100%

Π ίνακας  ωρ ίµανσης  λογαρ ιασµού 

προµηθευτών &  επιταγών 

πληρωτέων

 

 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις  
Το υπόλοιπο των Λοιπών Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων του Οµίλου Multirama την 31/12 των χρήσεων 2006-2007 αναλύεται 
ως εξής: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Ασφ αλιστικοί οργαν ισµοί 307.133 431.727
Συµβάσε ις factor ing 392.229 0
Λοιπές υποχρεώσε ις 524.078 2.884.402
Σύνολο 1.223.441 3.316.129

Λο ιπές  βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις  

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις  
Το υπόλοιπο των Τρεχουσών Φορολογικών Υποχρεώσεων του Οµίλου Multirama την 31/12 των χρήσεων 2006-2007 αναλύεται 
ως εξής: 
 

(σε €) 31/12/2006 31/12/2007

Έξοδο φ όρου που αναλογεί στην  περίοδο 875.225 0
Υποχρεώσεις από Φόρους 2.116.298 376.195
Σύνολο 2.991.523 376.195

Τρέχουσες  Φορολογικές  Υποχρεώσεις  

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
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1.15.3 Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες Ενοποιηµένων Ταµειακών Ροών 2006 – 2007 
 

 Λειτουργ ικές δραστηριότητες 1/1 - 31/12/2007 1/1 - 31/12/2006

Κέρδη περ ιό δου -2.844.258 2.567.654
Πλέον / µείον προσαρµογ ές γ ια:

Φόρο 274.493 468.942
Αποσβέσεις 1.986.347 2.519.518
Προβλέψ εις 166.213 202.910
Έσο δα από  χρήση προβλέψ εων  προηγούµενων  χρήσ εων 1.000
Συναλλαγµατικ ές δ ιαφορές -19.606 11.837
Κέρδο ς από  πώληση ενσώµατων  παγ ίων  και άυλων  περ ιο υσ ιακών  σ το ιχείων 63.439 -273.050
Πισ τωτικο ί τό κο ι -88.421 -36.233
Κέρδο ς από  πώληση χρηµατοο ικο νοµικών  σ το ιχείων  σε εύλο γη αξία µέσω ΚΑΧ -599.424
Χρεωσ τικο ί τό κο ι και συναφή έξο δα 2.992.345 2.588.589
Κέρδο ς από  πώληση θ υγατρ ικής -7.271.915
Κέρδο ς από  πώληση δ ιαθ εσ ίµων  προ ς πώληση χρηµ/κών  σ το ιχείων -622.636
Λο ιπά 110.949 427.847
Πλέον/ µείον προσαρµογ ές γ ια µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου  κίνησης 

ή  που  σχετίζονται µε τις  λειτουργ ικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθ εµάτων -20.829.915 1.092.364
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 4.617.393 -3.213.488
(Μ είωση) / αύξηση υποχρεώσεων  (πλην  τραπεζών) -3.169.645 2.177.433
(Μ είον):

Χρεωσ τικο ί τό κο ι και συναφή έξο δα καταβεβληµένα -2.714.525 -2.588.589
Καταβεβληµένο ι φό ρο ι -875.225 -83.281

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργ ικές δραστηριότητες (α) -20.953.052 -2.007.886

Επενδυτικ ές δ ρασ τηρ ιό τητες

Αγορά / Πώληση θ υγατρ ικών , συγγενών , κο ινοπραξιών  κα ι λο ιπών  επενδύσεων 2.894.604
Αγορά ενσώµατων  και άυλων  παγ ίων  περ ιο υσ ιακών  σ το ιχείων -4.703.898 -8.011.743
Αγορά Χρηµατοο ικο νο µικών  σ το ιχείων  δ ιαθ έσ ιµων  προ ς πώληση -120.000 -4.631.711
Ε ισπράξεις από  πωλήσεις ενσώµατων  και άυλων  παγ ίων 22.929 3.468.107
Ε ισπράξεις από  πωλήσεις χρηµατοο ικο νο µικών  σ το ιχείων  απο τιµώµενων  σ την  
εύλο γη αξία µέσω ΚΑΧ 5.230.050
Ε ισπράξεις από  πωλήσεις δ ιαθ εσ ίµων  προ ς πώληση χρηµ/κων  σ το ιχείων 1.050.000
Τό κο ι ε ισπραχθ έντες 88.421 36.233
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -3.662.548 -1.014.460

Χρηµατοδο τικ ές δ ρασ τηρ ιό τητες
Ε ισπράξεις από  την  έκδ οση κο ινών  µετο χών 808.000 823.875
Ε ισπράξεις από  εκδ οθ έντα / αναληφθ έντα δάνεια 37.944.659 34.794.710
Ε ξοφλήσεις δ ανείων -30.936.838 -32.556.952
Ποσά προορ ιζό µενα γ ια αύξηση µετο χικο ύ κεφαλαίο υ 14.899.950
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ ) 22.715.771 3.061.633

Καθαρή αύ ξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου  

(α) +  (β) +  (γ ) -1.899.827 39.286

Ταµειακά δ ιαθ έσ ιµα και ισο δύναµα έναρ ξης περ ιό δ ου 6.912.946 6.873.660

Ταµειακά δ ιαθέσ ιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 5.013.119 6.912.946

ΣΤΟ ΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜ ΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜ ΙΛΟΥ M ULT IRAM A (σε €)

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν ελεγχθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
 
1.15.4 Πληροφορίες για τα Κεφάλαια του Οµίλου 
 
Ρευστότητα 
Κύριες πηγές ρευστότητας του Οµίλου Multirama κατά την χρήση 2007 αποτέλεσαν ο τραπεζικός δανεισµός και οι εισροές από 
ποσά προοριζόµενα για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου. Ειδικότερα, οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες για τη 
χρήση 2007 διαµορφώθηκαν σε (20.953) χιλ. €. Το 2007 ο Όµιλος παρουσίασε σηµαντικές αρνητικές λειτουργικές ταµειακές ροές 
γεγονός που οφείλεται κυρίως στις αυξανόµενες ανάγκες του Οµίλου σε αποθέµατα.  
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Οι ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες κατά τη χρήση 2007 διαµορφώθηκαν σε (3.663) χιλ. € γεγονός που οφείλεται 
κυρίως στις εισπράξεις από πώληση χρεογράφων ύψους 1.050 χιλ. € κατά την εν λόγω χρήση, καθώς και στην αγορά ενσώµατων 
και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων ύψους 4.704 χιλ. €. 
 
Το ποσό ύψους 1.050 χιλ. € την 31/12/2007 που αφορά σε εισπράξεις από πωλήσεις διαθεσίµων προς πώληση 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων αναλύεται ως εξής: 
 

(σε €) ΤΕΜΑΧΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ 

PUBLICWORLD ΑΕ 192.000 300.000,00 750.000,00 
GERMANOS CYPRUS 
Ltd 

75.000 
127.364,40 300.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ  427.364,40 1.050.000,00 

 

Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 

Οι ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες διαµορφώθηκαν για τη χρήση 2007 σε 22.716 χιλ. €. Οι καθαρές ροές από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες κατά τη χρήση 2007 προέκυψαν ως αποτέλεσµα της εµφάνισης στη χρήση 2007 του ποσού 
ύψους 14.899,95 χιλ. € προοριζόµενο για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου που αποφασίσθηκε στην από 16/11/2007 Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, καθώς και της αύξησης των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου κατά 
την εν λόγω περίοδο. 
 

Πηγές κεφαλαίων 
Κύριες πηγές κεφαλαίων του Οµίλου Multirama αποτέλεσαν ο τραπεζικός δανεισµός κατά την χρήση 2007 και οι εισροές από 
ποσά προοριζόµενα για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου. Οι τραπεζικές υποχρεώσεις του Οµίλου είναι στο σύνολο τους 
βραχυπρόθεσµες και την 31.12.2007 ανέρχονταν σε 24.630 χιλ. € έναντι € 17.623 χιλ. την 31.12.2006.  
 

Σύµφωνα µε δήλωση της ∆ιοίκησης της Multirama οι υπάρχουσες διαθέσιµες τραπεζικές πιστώσεις προς τον Όµιλο είναι 
επαρκείς ώστε να αντιµετωπιστεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταµειακών διαθεσίµων.   
 

Ο δείκτης ξένα προς ίδια κεφάλαια του Οµίλου διαµορφώθηκε σε 4,71 κατά τη χρήση 2007 έναντι 20,99 κατά τη χρήση 2006. Ο 
δείκτης τραπεζικές υποχρεώσεις προς ίδια κεφάλαια του Οµίλου διαµορφώθηκε σε 1,49 κατά τη χρήση 2007 έναντι 4,97 κατά τη 
χρήση 2006. Η βελτίωση των εν λόγω δεικτών κατά τη χρήση 2007 οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι τα ίδια κεφάλαια της χρήσης 
2007 ενισχύθηκαν α) από ποσό ύψους 14.899,95 χιλ. € προοριζόµενο για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου που αποφασίσθηκε στην 
από 16/11/2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας και β) από ποσό ύψους 759,52 χιλ. € από υπέρ το άρτιο 
λόγω εφαρµογής προγράµµατος αγοράς µετοχών (stock option) στο προσωπικό. 
 
Για τη χρήση που έληξε στις 31.12.2007 ο ∆είκτης Εξυπηρέτησης Χρέους του Οµίλου (Αποτέλεσµα προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων / Χρεωστικοί τόκοι) διαµορφώθηκε σύµφωνα µε την ∆ιοίκηση της Εταιρείας σε 
0,57 έναντι 1,14  για τη χρήση που έληξε στις 31.12.2006, κυρίως λόγω της κατά 41% µείωσης των Αποτελεσµάτων προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων κατά τις εν λόγω χρήσεις.   Σηµειώνεται ότι ο εν λόγω δείκτης  
διαµορφώθηκε σύµφωνα µε την ∆ιοίκηση της Εταιρείας σε 1,16 τη χρήση που έληξε στις 31/12/2005 και σε 1,67 για τη χρήση 
που έληξε στις 31.12.2004 κυρίως λόγω της αύξησης των βραχυπρόθεσµων δανεικών υποχρεώσεων κατά τις εν λόγω χρήσεις 
 

∆ιαχείριση ∆ιαθεσίµων  
Τα διαθέσιµα του Οµίλου την 31.12.2007 διαµορφώθηκαν σε € 5.013 χιλ. και τοποθετούνται σε προθεσµιακούς λογαριασµούς.  
 
Πολιτική του Οµίλου είναι να τοποθετεί τα διαθέσιµά του σε καταθέσεις όψεως, ενώ οι δανειακές συµβάσεις συνάπτονται µε 
κυµαινόµενο επιτόκιο. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας δηλώνει ότι πληρούνται οι όροι και τηρούνται οι υποχρεώσεις που 
περιλαµβάνονται στις δανειακές συµβάσεις που έχει συνάψει η Εταιρεία και ο Όµιλος της. Σηµειώνεται ότι δεν υφίσταται 
σηµαντικός κίνδυνος από µεταβολές επιτοκίων αφού πρόκειται για βραχυπρόθεσµα δάνεια στο σύνολο τους. Λειτουργικό 
νόµισµα του Οµίλου είναι το Ευρώ.  
 

1.15.5 Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες για τις Μεταβολές των Ιδίων Κεφαλαίων Οµίλου της Χρήσεως  2007  
 
Στον πίνακα που ακολουθει παρατίθεται η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων του Οµίλου κατά την χρήση 2007:    
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 (σε €) Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής 

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 
31/12/2006 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο 
Ποσά προορισµένα για 
αύξηση κεφαλαίου 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2006, σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ 

1.961.611 3.680.029 4.285.962 (9.272.786) 654.816  654.816 

               
Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2006       2.180.418 2.180.418  2.180.418 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος /Ζηµιά Περιόδου 0 0 0 2.180.418 2.180.418 0 2.180.418 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου και υπέρ το άρτιο µε 
έκδοση κοινών µετοχών 

65.295 758.580     823.875  823.875 

Αποθεµατικά χορηγηθέντων δικαιωµάτων αγοράς 
µετοχών 

    (158.746) 586.593 427.847  427.847 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε κεφαλαιοποίηση της 
υπέρ το άρτιο 

3.661.674 
(3.661.674

) 
    0    

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου για κάλυψη ζηµιών 
προηγουµένων χρήσεων 

(3.661.674)     3.661.674 0    

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2006 

2.026.906 776.934 4.127.215 (2.844.100) 4.086.956 0 4.086.956 

               

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 
31/12/2007 

             

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007, σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ 

2.026.906 776.934 4.127.215 (2.844.100) 4.086.956 0 4.086.956 

               

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου 01/01-31/12/2007       (2.892.345) (2.892.345)  (2.892.345) 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο Κέρδος /Ζηµιά Περιόδου 0 0 0 (2.892.345) (2.892.345) 0 (2.892.345) 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου και υπέρ το άρτιο µε 
έκδοση κοινών µετοχών 

48.480 759.520     808.000  808.000 

Κλείσιµο αποθεµατικών  χορηγηθέντων δικαιωµάτων 
αγοράς µετοχών 

    -243.731 354.680 110.949  110.949 

Ποσά προορισµένα για αύξηση κεφαλαίου          14.899.950 14.899.950 
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 

2.075.386 1.536.454 3.883.484 (5.381.765) 2.113.560 14.899.950 17.013.510 
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1.16 Συναλλαγές Με Συνδεόµενα Μέρη 
 
Τόσο η ∆ιοίκηση της Εταιρείας όσο και ο Ορκωτός Ελεγκτής – Λογιστής κ. Ανάγνος Θ. Λυµπέρης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της 
εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  
Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300), µε σχετική επιστολή του βεβαιώνουν ότι τα στοιχεία που περιλαµβάνονται στους κατωτέρω 
πίνακες διεταιρικών συναλλαγών της εταιρείας MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε. και του Οµίλου της για την χρήση 1/1/2007-31/12/2007 
προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις της MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε. και του Οµίλου της 31/12/2007. Επίσης, µε την 
προαναφερθείσα επιστολή ο κ. Ανάγνος Θ. Λυµπέρης βεβαιώνει ότι δεν υπάρχουν άλλες σηµαντικές συναλλαγές µε 
συνδεδεµένα πρόσωπα όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, εκτός από αυτές που παρατίθενται παρακάτω, σύµφωνα µε 
την ενότητα 19 του Παραρτήµατος I του Κανονισµού 809/2004 της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και επίσης, ο κ. 
Ανάγνος Θ. Λυµπέρης βεβαιώνει ότι όλες οι συναλλαγές µε συνδεδεµένα πρόσωπα έχουν συναφθεί σύµφωνα µε τους 
συνήθεις όρους της αγοράς. Για τα στοιχεία που παραθέτονται ακολούθως ο κ. Ανάγνος Θ. Λυµπέρης στην εν λόγω 
βεβαίωση του σηµειώνει ότι: 
 
-∆εν υπάρχουν εγγυήσεις για τα ποσά των συναλλαγών µεταξύ συνδεδεµένων µερών. 
-∆εν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις που να σχετίζονται µε τα ανεξόφλητα υπόλοιπα µε 
συνδεδεµένα µέρη. 
-Όλα τα ποσά που περιλαµβάνονται στους πίνακες των συναλλαγών µε θυγατρικές  και συνδεδεµένες εταιρείες και αφορούν 
σε πωλήσεις της µητρικής εταιρείας Multirama  προς τις θυγατρικές της ή τις συνδεδεµένες µε αυτήν εταιρείες, σχετίζονται µε 
πωλήσεις εµπορευµάτων. 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες της προαναφερθείσας δήλωσης του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή κου Λυµπέρη, περιλαµβάνονται 
στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, µε την µορφή και στο πλαίσιο στο οποίο περιλαµβάνονται, κατόπιν σχετικής συναίνεσης του εν λόγω 
Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή.  
 
1.16.1 Αµοιβές βασικών διοικητικών στελεχών 2007 
 
Οι παροχές προς τα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας κατά τη χρήση 2007 έχουν ως εξής: 
 

Παροχές στην ∆ιοίκηση (σε €) 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΜULTIRAMA ABEE 

 31/12/2007 

∆ιοικητικού Συµβουλίου  

Αµοιβές ∆.Σ. από µισθωτές υπηρεσίες    300.500 

Αµοιβές µελών ∆.Σ. 8.096 

Χορηγηθέντα ∆ικαιώµατα Προαίρεσης 32.955 

∆ιοικητικών Στελεχών   

Αµοιβές ∆ιοικητικών Στελεχών από µισθωτές υπηρεσίες 925.300 

Χορηγηθέντα ∆ικαιώµατα Προαίρεσης 77.994 

Σύνολο 1.344.845 

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν βεβαιωθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
∆εν υφίστανται παροχές προς τα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας από τις θυγατρικές τις οποίες ενοποιεί κατά την 
εξεταζόµενη χρήση. 
 
Σηµειώνεται ότι δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου Μultirama (και τις 
οικογένειές τους) κατά την χρήση 2007. 
 



 39

1.16.2 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη σε επίπεδο Μητρικής & Οµίλου χρήσης 2007 
 
1.16.2.1 Ενδοοµιλικές Συµβάσεις  
 
Η Multirama συναλλάσσεται µε τις θυγατρικές της εταιρείες και µε λοιπές συνδεδεµένες εταιρείες του Οµίλου και οι συναλλαγές 
µεταξύ τους άνευ γραπτών συµβάσεων διέπονται από τους κανόνες και από τους συνήθεις όρους αγοράς.  
 
1.16.2.2 ∆ιεταιρικές Συναλλαγές 
 
Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου για τη χρήση 2007 είναι οι κατωτέρω.  
 
Συναλλαγές µε θυγατρικές εταιρείες 
 
 

    ∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2007 (σε €) 

    ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 

  
MULTIRAMA 
A.E.B.E. 

AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΡΑΙΩΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε 

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 

Ε.Π.Ε. ΣΥΝΟΛΑ 

            

MULTIRAMA 
A.E.B.E.  0 715.936 524.156 1.240.092 

       

AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.Β.Ε. 83.550 0 0 0 83.550 

       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε 0 0 0 0 0 

      

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ Ε.Π.Ε. 0 0 0 0 0 

Α
Π
Α
ΙΤ
Η
Σ
Η
 

ΣΥΝΟΛΑ 83.550 0 0 0 1.323.642 

 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν βεβαιωθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
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    ∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ- ΑΓΟΡΕΣ 1/1 – 31/12/2007 (σε €) 

    ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ 

  
MULTIRAMA 
A.E.B.E. 

AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΡΑΙΩΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε 

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ Ε.Π.Ε. ΣΥΝΟΛΑ 

            

MULTIRAMA 
A.E.B.E. 0 0 996.453 733.865 1.730.318 

       

 AΘΗΝΑΙΑ 
ΠΕΡΑΙΩΣ Α.Ε.Β.Ε. 0 0 0 0 0 

      

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΞΑΝΘΗΣ Ε.Π.Ε 0 0 0 0 0 

      

MULTIRAMA 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ Ε.Π.Ε. 0 0 0 0 0 

       

Π
Ω
Λ
Η
Τ
Η
Σ
 

ΣΥΝΟΛΑ 0 0 996.453 733.865 1.730.318 

 
 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν βεβαιωθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
 
 
Συναλλαγές µε λοιπές συνδεδεµένες εταιρείες 

 
Οι συναλλαγές της Multirama και του Οµίλου της µε τις ακόλουθες εταιρείες κατά την χρήση 2007 υφίστανται λόγω µετοχικής 
σχέσης του κ. Π. Γερµανού µε αυτές.  
 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 31/12/2007 (ΣΕ €) 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Multirama ABEE & 

ΟΜΙΛΟΣ 

  

ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 123.168 

PUBLICWORLD A.E. 461.840 

Σύνολο 585.008 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΕ ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 31/12/2007 (ΣΕ €) 

 
  

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Multirama ABEE & 

ΟΜΙΛΟΣ 

  

ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 201.394 

PUBLICWORLD A.E. 13.539 

Σύνολο 214.933 

 
Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν βεβαιωθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 
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ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΟ ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 31/12/2007 (ΣΕ €) 

 
  

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Multirama ABEE & 

ΟΜΙΛΟΣ 

  

ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 680.620 

PUBLICWORLD A.E. 13.321 

Σύνολο 693.941 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΕ ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 31/12/2007 (ΣΕ €) 

 
  

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Multirama ABEE & 

ΟΜΙΛΟΣ 

  

ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 126.670 

PUBLICWORLD A.E. 11.161.437 

Σύνολο 11.288.107 

 

Πηγή: ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, οι οποίες συντάχθηκαν κατά ∆ΠΧΠ και έχουν βεβαιωθεί από 
Ορκωτό – Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
 

1.17 Σηµαντικές Αλλαγές Στην Χρηµατοοικονοµική ή Εµπορική Θέση Του Οµίλου 
 
Σύµφωνα µε τη Σηµείωση 13 «Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία ισολογισµού» των δηµοσιευµένων οικονοµικών καταστάσεων της 
χρήσης 2007 του Οµίλου: 
 
«Τον Ιανουάριο του 2008 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος για τη χρήση 2006. Από τον φορολογικό έλεγχο προέκυψαν:  
α) Λογιστικές διαφορές ποσού 299.441,29 ευρώ  β) Καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού ποσού 91.405 ευρώ 
που καταβλήθηκαν στις 16/01/08. Για µέρος του ποσού αυτού (ευρώ 30.000) είχε σχηµατισθεί  ισόποση πρόβλεψη η οποία 
είχε σχηµατιστεί από την εταιρεία για το σκοπό αυτό κατά την χρήση 2006, ενώ το υπόλοιπο ποσό ευρώ 61.405 έχει βαρύνει 
τα αποτελέσµατα της χρήσης 2007.  

Την 14/3/2008 τέθηκε στη διάθεση του επενδυτικού κοινού το εγκεκριµένο την 7/3/2008 από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Ενηµερωτικό ∆ελτίο, σχετικά µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου της εταιρίας MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε. που 
αποφάσισε η από 16 Νοεµβρίου 2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της MULTIRAMA. Συγκεκριµένα, η εν λόγω 
Γενική Συνέλευση αποφάσισε µεταξύ άλλων την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου, µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ 
των υφιστάµενων µετόχων µέχρι του ποσού των €30.093.099,90, σε συνδυασµό µε την από 25/2/2008 απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου του . Επιπλέον, η ίδια Γενική Συνέλευση αποφάσισε να παράσχει, στους ασκήσαντες δικαιώµατα 
προτίµησης, δικαίωµα να προεγγράφονται (∆ικαίωµα Προεγγραφής) στην ίδια τιµή διάθεσης για την απόκτηση επιπλέον 
οµολογιών, πέραν εκείνων που δικαιούνται να αποκτήσουν στο πλαίσιο άσκησης του βασικού δικαιώµατος προτίµησης, 
από τις οµολογίες που τυχόν θα µείνουν αδιάθετες και µέχρι το τριπλάσιο του αριθµού των νέων οµολογιών που 
αντιστοιχούν στα δικαιώµατα προτίµησης που άσκησαν αυτοί οι επενδυτές, όπως ειδικότερα αναφέρεται στο εγκεκριµένο την 
7/3/2008 από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Ενηµερωτικό ∆ελτίο της Εταιρείας.  

Την 18/3/2008 κατατέθηκε το υπολειπόµενο ποσό που αφορά στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας όπως 
αναλυτικά περιγράφεται στη παράγραφο 8.11 Έτσι το καταβληµένο ποσό που προορίζεται για την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου ανέρχεται στα  € 15 εκ. 

Την 18 Μαρτίου 2008 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο πιστοποίησε την καταβολή του ποσού των € 15εκ. από την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου, όπως αυτή είχε αποφασιστεί µε την από 16/11/2007 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 
µετόχων. Την κάλυψη του ως άνω µετοχικού κεφαλαίου ανέλαβαν να καλύψουν, µετά την κατάργηση του δικαιώµατος 
προτίµησης των παλαιών µετόχων σύµφωνα µε το άρθρο 13 παρ. 6 του Κ.Ν. 2190/1920 που αποφασίστηκε στην ως άνω 
γενική συνέλευση, η εταιρεία µε την επωνυµία "LAKEFRONT LTD" συµφερόντων Βίκτωρα Ρέστη, η οποία θα αναλάβει 
1.111.117 νέες µετοχές που θα αντιστοιχούν συνολικά µετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σε ποσοστό 12,94%, και η 
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εταιρία "BONATEX LTD" συµφερόντων οικογένειας Ρέστη, η οποία θα αναλάβει 555.550 νέες µετοχές που θα αντιστοιχούν 
συνολικά µετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σε ποσοστό 6,47%. 

Σηµειώνεται ότι όλες οι προαναφερόµενες µετοχές έχουν ονοµαστική αξία 0,30 Ευρώ και τιµής διάθεσης 9 Ευρώ η κάθε µία.  
Συγκεκριµένα, η εταιρία  "LAKEFRONT LTD" κατέθεσε το ποσό των 10.000.053 Ευρώ και η εταιρία "BONATEX LTD" το 
ποσό των 4.999.950 Ευρώ. Το ∆.Σ. πιστοποίησε οµόφωνα την καταβολή του ποσού 15.000.003 Ευρώ, προς κάλυψη του 
ποσού από την εγκριθείσα αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Μετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου η 
µετοχική σύνθεση της Εταιρείας 

Την 20/03/2008 το Χρηµατιστήριο Αθηνών µε την υπ΄αριθµ. πρωτ. 9253 απόφαση, ενέκρινε την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου. Έτσι πλέον το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας θα ανέρχεται σε € 2.575.386,30 και θα διαιρείται σε 8.584.621 
µετοχές, ονοµαστικής αξίας 0,30€ εκάστης και είναι ολοσχερώς καταβληµένο. Ως ηµεροµηνία έναρξης διαπραγµάτευσης των 
νέων µετοχών ορίστηκε η  27η Μαρτίου 2008.  

Πέρα τον ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 
αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης». 

Επίσης, ο Ορκωτός Ελεγκτής – Λογιστής κ. Ανάγνος Θ. Λυµπέρης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική 
Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») στην από 2/4/2008 βεβαίωση του περί σηµαντικών αλλαγών στη 
χρηµατοοικονοµική ή εµπορική θέση της Εταιρείας αναφέρει τα ακόλουθα: 
 
«Με βάση τον έλεγχο που διενεργήσαµε, δεν υπέπεσαν στην αντίληψή µας γεγονότα τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη που δεν 
απεικονίζονται στις τελευταίες δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις (31.12.2007) και θα µπορούσαν να επηρεάσουν 
αρνητικά την οικονοµική κατάσταση και την περιουσιακή διάρθρωση του Οµίλου Multirama, ούτε υπάρχουν άλλα στοιχεία 
ούτε έχουν συµβεί άλλα γεγονότα µέχρι σήµερα, τα οποία δύναται να έχουν ή έχουν σηµαντική επίδραση στην εκτίµηση της 
περιουσίας, της χρηµατοοικονοµικής κατάστασης, των αποτελεσµάτων, των ταµειακών ροών και των προοπτικών του 
Οµίλου πλην των ακολούθων: 
 

α) Την 14/3/2008 τέθηκε στη διάθεση του επενδυτικού κοινού το εγκεκριµένο την 7/3/2008 από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Ενηµερωτικό ∆ελτίο, σχετικά µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου της εταιρίας MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε. που 
αποφάσισε η από 16 Νοεµβρίου 2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της MULTIRAMA. Συγκεκριµένα, η εν λόγω 
Γενική Συνέλευση αποφάσισε µεταξύ άλλων την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου, µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ 
των υφιστάµενων µετόχων µέχρι του ποσού των €30.093.099,90, σε συνδυασµό µε την από 25/2/2008 απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. Σηµειώνεται ότι η περίοδος άσκησης των δικαιωµάτων στην έκδοση του εν λόγω µετατρέψιµου 
οµολογιακού δανείου θα διαρκέσει από τις 26/3/2008 έως τις 9/4/2008. 

β) Στις 18/3/2008 καταβλήθηκε ποσό ύψους € 100.053,00 από την εταιρεία "LAKE FRONT LTD" συµφερόντων του κ.Βίκτωρα 
Ρέστη, στα πλαίσια της ολοκλήρωσης της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου που είχε αποφασισθεί µε την από  16/11/2007 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου κατά € 500.000,10 µε καταβολή 
µετρητών µε την έκδοση 1.666.667 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας € 0,30 και µε τιµή διάθεσης κάθε 
µετοχής € 9,00 από την οποία θα προκύψει υπέρ το άρτιο διαφορά € 14.500.002,90. Σηµειώνεται ότι η εν λόγω αύξηση 
πραγµατοποιήθηκε µε κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης των παλαιών µετόχων. Την 18 Μαρτίου 2008 το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο πιστοποίησε την καταβολή του ποσού των € 15εκ. από την προαναφερθείσα αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου. 
Την 20/03/2008, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς µε την υπ΄αριθµ. πρωτ. 1343 απόφαση της, ενέκρινε το Ενηµερωτικό ∆ελτίο 
που αφορά την εν λόγω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου. Την 20/03/2008, επίσης, το Χρηµατιστήριο Αθηνών, µε την 
υπ΄αριθµ. πρωτ. 9253 απόφαση του, όρισε ως ηµεροµηνία έναρξης διαπραγµάτευσης των νέων µετοχών την 27η Μαρτίου 
2008.  
 

γ)Τον Ιανουάριο του 2008 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος για τη χρήση 2006, τα αποτελέσµατα του οποίου έχουν 
περιληφθεί στις δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007.  

Τέλος, πλην των ανωτέρω δεν υπάρχει καµία σηµαντική αλλαγή στην χρηµατοοικονοµική ή εµπορική θέση του Οµίλου η 
οποία να έλαβε χώρα µετά την τελευταία δηµοσιευµένη οικονοµική κατάσταση της 31.12.2007». 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες της προαναφερθείσας βεβαίωσης  του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή κου Λυµπέρη, 
περιλαµβάνονται στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, µε την µορφή και στο πλαίσιο στο οποίο περιλαµβάνονται, κατόπιν σχετικής 
συναίνεσης του εν λόγω Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή.  
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1.18 ∆ιοικητικά, ∆ιαχειριστικά και Εποπτικά Όργανα και Ανώτερα ∆ιοικητικά Στελέχη 

 
1.18.1 Εκπροσώπευση Εταιρείας  

 
Την Εταιρεία εκπροσωπούν και δεσµεύουν σύµφωνα µε το άρθρο 16 του καταστατικού και το από 19/11/2007 πρακτικό 
∆ιοικητικού Συµβουλίου περί συγκρότησης σε σώµα και παροχής δικαιωµάτων εκπροσώπησης, οι:  
 
α) Πάνος Γερµανός του Πάνου  
β) Stephane Wagner του Klaus 
γ) Κωνσταντίνος Τσαγκανός του Γεωργίου  
δ)Γεώργιος Κολέλης του Παναγιώτη  
ε) Αγάπη Σιγάλα του Βασιλείου  
 
1.18.2 Αµοιβές και Οφέλη 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι µικτές αµοιβές και οι παροχές – οφέλη σε είδος που έλαβαν κατά την χρήση 2007 
όσα πρόσωπα διατέλεσαν µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας από την 1/1/2006 έως και σήµερα, ο Οικονοµικός 
∆ιευθυντής και ο εσωτερικός Ελεγκτής τόσο από τη Multirama όσο και από τις λοιπές εταιρείες του Οµίλου της, για κάθε είδους 
υπηρεσίες που παρείχαν: 
 

Όνοµα Ι δ ιό τη τα
Μ ισθοδοσία                       

από :

Μ ικτές                                         

Αποδοχές                                  

Έµµ ισθη                                          

Σχέση  2007

Αµο ιβές  ∆ Σ 

(Χρήσης  

2007)

Λο ιπές               

Αµο ιβ ές

Από                                              

δ ια νοµή                               

(Χρήσης                                          

2007)

Αυτοκίνη το
Κ ινη τό                     

Τηλέφωνο

Ιδ ιωτική             

Ασφάλεια

Περ ίοδος  που 

δ ιετέλεσε µέλο ς  

∆Σ

Πάν ος Γ ερµαν ος Πρόεδρος ∆.Σ
- -- - -- 600 -- - - -- - - - -- - - --

Από 22/6 /2007 έως 
σήµερα

Stephane Wagner
Αν τιπρόεδρος ∆.Σ.& 
Γεν ικός ∆ιευθυν τής

MULT IRAMA 
AEBE 150.097,01 600 -- - - -- 10 .908,00 3.002,60 - --

Από 22/6 /2007 έως 
σήµερα

Κωνσταν τίν ος Τσαγκαν ός
∆ιευθύνων  
Σύµβουλος

MULT IRAMA 
AEBE 37.013,13 100 -- - - -- 2 .901,00 204,14 - --

Από 19/11/2007 
έως σήµερα

Κωνσταν τίν ος 
Καραφ ωτάκης

Μέλος ∆.Σ.
- -- - -- 600 -- - - -- - - - -- - - --

Από 22/6 /2007 έως 
σήµερα

Βασίλε ιος Μπίλης Μέλος ∆.Σ.
- -- - -- 500 -- - - -- - - - -- - - --

Από 26/7 /2007 έως 
σήµερα

Γεώργιος Κολέλης
Οικον οµικός 
∆ιευθυν τής

MULT IRAMA 
AEBE 71.809,38 - - - -- - - -- 5 .402,00 756,40 - -- - --

Θεόδωρος Σταµατέλος Εσωτερικός Ελεγκτής
MULT IRAMA 

AEBE 22.923,02 - - - -- - - -- - - - -- - - -- - --

Σταύρος Π απαδόπουλος
(τέως)∆ιευθύνων  

Σύµβουλος
MULT IRAMA 

AEBE 169.445,00 700,00 -- - - -- 17 .230,00 1.671,20 - --
Από 15/11/2002 
έως 26/7/2007

Ιωάνν ης Βασιλάκος (τέως)Αν τιπρόεδρος
MULT IRAMA 

AEBE 98.437,50 600,00 -- - - -- 13 .905,00 1.345,40 - --
Από 12/1 /2006 έως 

22/6/2007

Γεώργιος Καµάρης (τέως) Π ρόεδρος
- -- - -- 600,00 -- - - -- - - - -- - - --

Από 15/11/2002 
έως 22/6/2007

Ηλίας Μον αχολιάς (τέως)  Μ έλος
- -- - -- 600,00 -- - - -- - - - -- - - --

Από 15/11/2002 
έως 22/6/2007

Κωνσταν τίν ος Σταµατίου (τέως)  Μ έλος
- -- - -- - - - -- - - -- - - - -- - - --

Από 15/11/2002 
έως 23/2/2007

Αν αστάσιος Θερµός (τέως)  Μ έλος
- -- - -- 1 .100,00 -- - - -- - - - -- - - --

Από 23/2 /2006 έως 
19/11/2007

ΑΜΟΙΒΕΣ -  ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΜΕΛΩΝ  ∆ .Σ., ΟΙ ΚΟΝΟΜ ΙΚΟΥ ∆ ΙΕΥΘΥΝΤΗ  &  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ  (σε €)

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από ορκωτό ελεγκτή λογιστή. 
 
Οι συµβάσεις εργασιών που έχουν συνάψει τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ανωτέρω πίνακα, ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής,  
και ο εσωτερικός Ελεγκτής δεν προβλέπουν την καταβολή αµοιβών ή την παροχή οφελών κατά τη λήξη τους, πέρα από τις 
αποζηµιώσεις που προβλέπονται από το νόµο.  
 
Επίσης, σηµειώνεται ότι τα ανωτέρω σηµερινά µέλη του ∆Σ θα λάβουν αµοιβή ως µέλη ∆.Σ. ανερχόµενη στα 100 € ανά µήνα, 
ανεξάρτητα του αριθµού συνεδριάσεων του ∆.Σ., αρχής γενοµένης από την ηµεροµηνία εκλογής τους ως µέλη ∆Σ. 
 
Σύµφωνα µε σχετική δήλωση της ∆ιοίκησης της Multirama, πέραν των ανωτέρω αµοιβών και οφελών δεν υφίστανται άλλες 
αµοιβές και οφέλη για τα µέλη του ∆.Σ., τα µέλη των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και τα ανώτερα 
διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  
 
Το ύψος των ποσών που έχει προβλέψει ή καταλογίσει η Multirama για συντάξεις, αποζηµιώσεις λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
ή παρεµφερή οφέλη για όλα τα µέλη των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και τα ανώτερα διοικητικά στελέχη 
που απασχολούνται στην Εταιρεία και παρουσιάζονται ανωτέρω, έχει ως εξής: 
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ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 31/12/2007 (σε €) 

Wagner Stephane 23.333 

Κολέλης Γιώργος 24.500 

Σταµατέλος Θεόδωρος 3.500 

Τσαγκανός Κωνσταντίνος 17.500 
 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία µη ελεγµένα από ορκωτό ελεγκτή λογιστή. 
 

Σηµειώνεται ότι πρόβλεψη γίνεται µόνο για τα πρόσωπα που διατηρούν έµµισθη σχέση µε τη Εταιρεία. 
 

1.18.3 Συµµετοχές των µελών των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και των ανώτερων διοικητικών 
στελεχών της Multirama στη διοίκηση ή/και στο κεφάλαιο άλλων εταιρειών 

 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι εταιρείες, στην διοίκηση ή/και το κεφάλαιο των οποίων συµµετέχουν κατά την 
3/4/2008 τα µέλη των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και των ανώτερων διοικητικών στελεχών της Multirama, 
όπως προκύπτουν από σχετικές τους δηλώσεις: 
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Όνοµα Ετα ιρ ία  που συµµετέχει Θέση  στην Ετα ιρ ία

Ποσοστό  

Συµµετο χή ς  

%

Πάνος  Γερµανό ς , Πρόεδ ρο ς  ∆ .Σ. 

ΝΕΤSITE HOLD INGS LIMITED -Κύπρος - 100,00%

SUNLIGHT  RECYCLING  AE Μέλος 25,00%

OLYMPIA DEVELOPMENT  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Πρόεδρος & ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος 99,00%

Dkd Deve lopments

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος -

P4 Sp ZO. O- Π ολων ία Μέλος Superv isory  Board -

SITEDEVELOPMEN T (ΣΑΙΤΝ ΤΙΒΕΛΟΠΜΕΝ Τ) ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΤΟΥΡ ΙΣΤΙΚΗ  ΤΕΧΝ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  ΚΑΙ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΚ ΙΝΗΤΩΝ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Πρόεδρος 100,00%

SQUARE ROOT S.A. Σύµβουλος 99,00%

ΤOLLERTON  INVESTMEN TS LTD Μέλος -

ROSHAL HOLD INGS LIMITED -Κύπρος  Μέλος 100,00%

ΘΗΒΑΙΚΗ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. - 0,50%

ΚΑΣΣ ΙΟΠΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε - 0,50%

SUN LIGHT UKRAIN E SRL - 2,00%

SUN LIGHT INDUSTRIAL EOOD -Ρουµαν ία - 0 ,0001%

SUN LIGHT POLSKA Sp . ΖΟ.Ο. - 0 ,0270%

ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΑΒΕΕ Μέλος -

ΜΙCROSTAR LIMITED - 100,00%

MULT IRAM A ΑΕΒΕ 36,58%

ADVENT  T ECHNOLOG IES A.E. - 6,67%

Βασίλειο ς  Μπίλης , Μ έλος  ∆Σ OLYMPIA DEVELOPMENT  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Μέλος -

P4 Sp ZO. O- Κύπρος Μέλος Superv isory  Board -

Γεώργιος  Κο λέλη ς , Οικονοµ ικός  

∆ ιευθυντής  
ΕΛΛΗΝ ΙΚΗ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  ΞΑΝΘΗΣ ΕΠΕ Συν διαχ ε ιριστής 0,50%

ΨΗΦ ΙΑΚΗ  ΤΕΧΝΟΛΟΓ ΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕΕ Εκκαθαριστής -

Κωνσταντίνο ς  Καραφωτάκης , 

Μ έλο ς  ∆Σ
OLYMPIA DEVELOPMENT  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Μέλος -

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ Μέλος -

Dkd Deve lopments Μέλος -

ΑΘΗΝΑΙΑ  ΠΕΙΡΑ ΙΩΣ Μέλος -
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SUNLIGHT  ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑ Ι 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΜΥΝΤ ΙΚΩΝ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ, 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΚΑ Ι ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Μέλος -

INFOTEL LTD Μέλος -

ΤOLLERTON INVESTMENTS  LTD Μέλος -

SITEDEVELOPMEN T (ΣΑΙΤΝ ΤΙΒΕΛΟΠΜΕΝ Τ) ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΤΟΥΡ ΙΣΤΙΚΗ  ΤΕΧΝ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  ΚΑΙ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΚ ΙΝΗΤΩΝ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μέλος -  
 
Κατά την διάρκεια των τελευταίων πέντε ετών, ορισµένα από τα µέλη των διοικητικών διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και 
των ανώτερων διοικητικών στελεχών της Εταιρείας συµµετείχαν στη διοίκηση ή/και στο κεφάλαιο άλλων εταιρειών, χωρίς όµως 
να συµµετέχουν σήµερα, όπως προκύπτει από τις σχετικές δηλώσεις τους. Οι συµµετοχές τους αυτές παρουσιάζονται στον 
πίνακα που ακολουθεί: 
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Όνοµα Ετα ιρ ία  που συµµ ετείχε Θέση  στην Ετα ιρ ία

Ποσοστό  

Συµµ ετοχής  

%
Πάνος  Γερµανός , Πρό εδρος  

∆ .Σ. K .A.E. Α.Ε.� Πρόεδρος -

GERMANOS TELECOM BULGARIA AD  Πρόεδρος 7,30%

GERMANOS TELECOM ROMAN IA S.A. Πρόεδρος 1,449%

GERMANOS POLSKA Sp . ΖΟ.Ο����  Πρόεδρος -

ΤCM Sp. Ζο .ο � Πρόεδρος 1,00%

NG SYSTEMS HELLAS S.A.��  Πρόεδρος -

LASE A.E��� � �� �� � �� � �� �� � �� �� � �� �  �Αν τιπρό εδρος ��� �� � �� �� � �� �� � �� �� � �� � �� ��  -

ΕΚΟΝΟΜΕΤΡ ΙΚΑ ΕΠΕ�� - 0,50%

SUN LIGHT UKRAIN E SRL - 0,23%

GERMANOS TELECOM�S.A.-Skop je��� � Execut iv e D irecto r 1,00%

SILKW AY HOLD ING B.V .��  ∆ ιαχε ιρ ιστής �� 73,00%

GTI Sp .zo .o .��  Πρόεδρος -

Π . ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΑΒΕΕ Πρόεδρος 9,77%

GERMANOS (CYPRUS) Ltd Μέλος -

E-VALUE Α.Ε .�� Πρόεδρος 21,00%

ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΑΒΕΕ Πρόεδρος 10,00%

BEST-e A.E .� 

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος 10,00%

OPTICOM A.E.�� � ��  Πρόεδρος -

WEB C ITY S.A.���  

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος 8,00%

ΑΘΗΝΑΙΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  ΑΕΒΕ��� ��  

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος -

WEB C ITY k ft � - 10,00%

ΕΛΛΗΝ ΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ Α.Ε.���  

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος -

S tephane W agner, 

Αντιπρό εδρος  ∆ .Σ. &   Γενικό ς  

∆ ιευθυντή ς
CLEAR  CHANNEL ΧΑΙ∆ΕΜΕΝΟΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΑΕ

Μ έλος -

GERMANOS TELECOM BOULGAR IA AD Μ έλος -

GERMANOS TELECOM ROMAN IA SA Μ έλος -

GERMANOS TELECOM SA SKOPJE Μη εκτελεστικός διευθυν τής -

WESTNET  D ISTR IBUT ION  AE Μ έλος -

Ψ ΗΦ ΙΑΚΗ  Τ ΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕΕ Μ έλος -

Γεώργιο ς  Κ ολέλης , 

Οικονοµ ικό ς  ∆ ιευθυντή ς  

Κωνσταντίνο ς  Τσαγκανός , 

∆ ιευθύνων Σύµβουλος  

 
 
1.18.4 Μετοχές του Εκδότη που κατέχονται από µέλη των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και των 
ανώτερων διοικητικών στελεχών  

 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τον αριθµό των µετοχών που κατέχονται από µέλη των διοικητικών, διαχειριστικών και 
εποπτικών οργάνων, και Ανώτερα ∆ιοικητικά Στελέχη της Multirama την 31/3/2008: 
 

Επώνυµο Όνοµα Θέση Μετοχές (31/3/2008) 

Γερµανός Πάνος Πρόεδρος ∆Σ 3.140.545 
Wagner Stephane Αντιπρόεδρος ∆Σ 48.000 

Τσαγκανός Κων/νος ∆ιευθύνων Σύµβουλος 30 
Καραφωτάκης Κων/νος Μέλος ∆Σ 0 

Μπίλης Βασίλειος Μέλος ∆Σ 0 
Κολέλης Γεώργιος Οικονοµικός ∆ιευθυντής 1.230 

Σταµατέλος Θεόδωρος Εσωτερικός Ελεγκτής 100 
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1.19 Προσωπικό 
 
Η εξέλιξη του προσωπικού του Οµίλου Multirama ως αυτό είχε στις 31/12/2007 παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 
 

31/12/2007

∆ιοικητικοί Υπάλληλοι 454
Εργατοτεχν ίτες 0
Σύνολο 454

Εξέλιξη  Προσωπικού Οµ ίλου Mu ltirama 

ανά  Ειδ ικό τη τα

 
Πηγή: Στοιχεία από την ∆ιεύθυνση Προσωπικού της Εταιρείας, µη ελεγµένα από Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή. 

 
Στον παρακάτω πίνακα παρατίθεται η εξέλιξη των δαπανών προσωπικού του Οµίλου Multirama για τη χρήση 2007: 
 

(σε  χ ιλ. €) 31/12/2007

Μισθοί 6.249,20
Εργοδοτικές ε ισφ ορές 1.597,06
Σύνολο 7.846,26

Αµο ιβ ές  κα ι έξοδα  προσωπικού 

 
Πηγή: Στοιχεία από την ∆ιεύθυνση Προσωπικού της Εταιρείας, µη ελεγµένα από Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή. 
 

1.20 Καταβεβληµένο Μετοχικό Κεφάλαιο  
 
Το καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31/12/2007 ανερχόταν σε 2.075.386 € διαιρούµενο σε 6.917.954 
κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας 0,30 € εκάστη.  
 
1.21 Μέτοχοι 
 
Η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας α) σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 16/11/2007 ηµεροµηνία της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
που αποφάσισε µεταξύ άλλων την Έκδοση Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου και β) την 31/3/2008, είναι η ακόλουθη: 
 
 

ΜΕΤΟΧΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ 

Μ ΕΤΟΧΏΝ 

∆ΙΚΑ ΙΩΜ ΑΤΑ 

ΨΗΦΟΥ (β άσει 

το υ Ν . 3556/2007)

% ΕΠ Ι ΤΟΥ 

ΑΡΙΘΜΟΥ 

Μ ΕΤΟΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

Μ ΕΤΟΧΏΝ 

∆ ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΨΗΦΟΥ (βάσει 

του Ν . 3556/2007)

% ΕΠΙ ΤΟΥ 

ΑΡΙΘΜΟΥ 

Μ ΕΤΟΧΩΝ

Πάνος Γ ερµανός 3.140.545 3.140.545 46,48% 3.140.545 3.140.545 36,58%

LAKE FRONT  LT D  (1 ) 0 0 0,00% 1.111.117 1.111.117 12,94%

BONAT EX LT D  (2 ) 0 0 0,00% 555.550 555.550 6,47%

ΕΠΕΝ∆ΥΤ ΙΚΟ  ΚΟ ΙΝΟ  (3 ) 3.615.809 3.615.809 53,52% 3.777.409 3.777.409 44,00%

ΣΥΝΟΛΟ  6.756.354 6.756.354 100,00% 8.584.621 8.584.621 100,00%

Γ.Σ. 16 .11 .2007 Μ ετοχολόγιο  31/3 /2008

 
Πηγή: Multirama 
 
(1) Συµφερόντων κ. Βίκτωρα Ρέστη. 
(2) Συµφερόντων της κας Μπέλας Ρέστη και των παιδιών αυτής Βίκτωρα, Κάτιας και Κλώντιας. 
(3) Μέτοχοι µε ποσοστό µικρότερο του 5%. 
 
Η Εταιρεία δηλώνει ότι σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 31/3/2008 της Εταιρείας, εκτός του κ. Πάνου Γερµανού, της εταιρείας Lake 
Front Ltd, συµφερόντων του κ. Βίκτωρα Ρέστη και της εταιρείας Bonatex Ltd συµφερόντων της κας Μπέλας Ρέστη και των 
παιδιών αυτής Βίκτωρα, Κάτιας και Κλώντιας, δεν υπάρχει άλλος µέτοχος (φυσικό ή νοµικό πρόσωπο) που να γνωρίζει η 
Εταιρεία και ο οποίος να κατέχει ποσοστό άνω του 5% του µετοχικού της κεφαλαίου και των δικαιωµάτων ψήφου της.  
 
Επίσης, σηµειώνεται ότι η εταιρεία BENBAY LIMITED συµφερόντων του κου Βίκτωρα Ρέστη κατέχει 71.289 µετοχές της Εταιρείας 
σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 31/3/2008. Συνεπώς, ο κ. Βίκτωρας Ρέστης µέσω των ελεγχόµενων υπ' αυτόν εταιριών BENBAY 
LIMITED και LAKEFRONT LTD κατέχει αθροιστικά 1.182.406 µετοχές της MULTIRAMA AEBE που αθροιστικά αποτελούν 
ποσοστό 13,77% επί του συνολικού µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας.  
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Σηµειώνεται ότι σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 31/3/2008 της Εταιρείας, 1 µέτοχος της Εταιρείας έχει ενεχυριάσει συνολικά 30 
µετοχές του. 
 
Σηµειώνεται ότι δεν συντρέχουν λόγοι εφαρµογής των άρθρων 9 και 10 του N. 3556/2007 στο µετοχικό κεφάλαιο της Multirama.  
 
Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες µετοχές και καµία από τις εταιρείες του Οµίλου Multirama δεν έχει αποκτήσει µετοχές της Εταιρείας 
για λογαριασµό της.   
 
Το σύνολο των µετοχών της Multirama είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµο.  
 
Σύµφωνα µε δήλωση του εκπροσώπου της Multirama:  
 
- Οι κύριοι µέτοχοι του Εκδότη δεν κατέχουν διαφορετικά δικαιώµατα ψήφου. 
- Η Εταιρεία ελέγχεται σήµερα σε ποσοστό 36,58% από τον κ. Πάνο Γερµανό, ο οποίος επηρεάζει σε ένα βαθµό τις αποφάσεις 
των εταιρικών οργάνων της. Σηµειώνεται ότι η ύπαρξη 2 ανεξάρτητων µη εκτελεστικών µελών στο ∆Σ της Εταιρείας διασφαλίζει 
ότι ο ως άνω έλεγχος δεν ασκείται µε τρόπο καταχρηστικό. 
-∆εν υφίσταται καµία συµφωνία γνωστή στον Εκδότη, της οποίας η εφαρµογή θα µπορούσε, σε µια µεταγενέστερη ηµεροµηνία, 
να επιφέρει αλλαγές όσον αφορά τον έλεγχο του Εκδότη. 
 - ∆εν υφίστανται µετοχές που δεν αντιπροσωπεύουν κεφάλαιο.  
- ∆εν υφίστανται µετοχές που να κατέχονται από τον ίδιο τον Εκδότη ή για λογαριασµό του, ή από θυγατρικές του εταιρείες.  
- ∆εν υφίστανται µετατρέψιµες κινητές αξίες, ανταλλάξιµες κινητές αξίες ή κινητές αξίες µε τίτλους επιλογής (warrants).  
- ∆εν υφίσταται κανένα δικαίωµα και καµία υποχρέωση απόκτησης σε σχέση µε το εγκεκριµένο αλλά όχι εγγεγραµµένο κεφάλαιο 
ή δέσµευση αύξησης του κεφαλαίου, πλην της παρούσας έκδοσης µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου.   
-∆εν υφίσταται δικαίωµα προαίρεσης ή συµφωνία υπό όρους ή άνευ όρων που να προβλέπει ότι το κεφάλαιο οποιουδήποτε 
µέλους του Οµίλου θα αποτελέσει το αντικείµενο δικαιώµατος προαίρεσης, 
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3. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ 
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2 ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΤΙΤΛΩΝ  
 
2.1 Υπεύθυνα Πρόσωπα 

 
Η Εταιρεία, τα µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου και τα υπεύθυνα πρόσωπα που επιµελήθηκαν εκ µέρους της 
Εταιρείας την σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου, είναι υπεύθυνοι για το περιεχόµενο του 
Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου και για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 του Οµίλου που 
περιλαµβάνονται σε αυτό. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της Multirama για την  χρήση 2007 συντάχθηκαν 
από την Εταιρεία βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.). Οι εν λόγω 
οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν µε την από 26/3/2008 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας και 
έχουν ελεγχθεί από τον Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή κ. Ανάγνο Θ. Λυµπέρη (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO 
Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.» (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300) . 
 

Οι µέτοχοι και οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινήσεις που έχουν σχέση µε το 
παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού Ενηµερωτικό ∆ελτίου µπορούν να απευθύνονται τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες 
στα γραφεία της Multirama, 23ο χλµ. Eθνικής οδού Aθηνών Λαµίας, 145 65, Άγ. Στέφανος Aττικής, τηλ.: 210 81.81.000, 
υπεύθυνος ο κος Ιωάννης Καράµπελας, ∆ιευθυντής Επενδυτικών Σχέσεων στην Εταιρεία.  
 

Η Εταιρεία, τα µέλη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου και τα υπεύθυνα πρόσωπα που επιµελήθηκαν από πλευράς της 
Εταιρείας την σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου και ο Σύµβουλος Έκδοσης βεβαιώνουν ότι 
το Συµπλήρωµα Ενηµερωτικού ∆ελτίου έχει συνταχθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού 809/2004 της 
Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και το Ν. 3401/2005. 
  

Τα υπεύθυνα πρόσωπα από πλευράς της Multirama, τα οποία επιµελήθηκαν τη σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι τα εξής: 
 
• ο κ. Stephane Wagner, [Γενικός ∆ιευθυντής και Εκτελεστικό Μέλος ∆Σ της Εταιρείας, τηλ. 210 81 81 000]. 
• ο κ. Γεώργιος Κολέλης, [Οικονοµικός ∆ιευθυντής της Εταιρείας, τηλ. 210 81 81 000]. 
 

Η Εταιρεία, τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας, τα υπεύθυνα πρόσωπα, εκ µέρους της Εταιρείας, που 
επιµελήθηκαν τη σύνταξη του παρόντος Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου δηλώνουν ότι έχουν λάβει γνώση 
και συµφωνούν µε το περιεχόµενό του Συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου που καθίσταται διαθέσιµο στο 
επενδυτικό κοινό και βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που 
περιέχονται στο Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι, καθόσον γνωρίζουν αληθείς και δεν υπάρχουν 
παραλείψεις που να αλλοιώνουν το περιεχόµενο του. Επίσης, δηλώνουν ότι, αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για το 
σκοπό αυτό, δεν υπάρχει άλλο νέο σηµαντικό στοιχείο σχετικά µε τις πληροφορίες που περιέχονται στο Συµπλήρωµα 
του Ενηµερωτικού ∆ελτίου, το οποίο ανέκυψε κατά τον χρόνο που µεσολάβησε από την έγκριση του Ενηµερωτικού 
∆ελτίου της 7 Μαρτίου 2008 πλην αυτών που αναφέρονται στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου. 
 

Σύµβουλος Έκδοσης είναι η EFG Telesis Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ. ο οποίος δηλώνει ότι έχει λάβει γνώση και συµφωνεί µε το 
περιεχόµενου του παρόντος Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου και βεβαιώνει υπεύθυνα ότι αφού έλαβε κάθε 
εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου είναι, εξ’ 
όσων γνωρίζει αληθείς και δεν υπάρχουν παραλείψεις που να αλλοιώνουν το περιεχόµενο του. Επίσης, δηλώνει ότι, 
αφού έλαβε κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, δεν υπάρχει άλλο νέο σηµαντικό στοιχείο σχετικά µε τις πληροφορίες 
που περιέχονται στο Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικού ∆ελτίου, το οποίο ανέκυψε κατά τον χρόνο που µεσολάβησε από 
την έγκριση του Ενηµερωτικού ∆ελτίου της 7 Μαρτίου 2008 πλην αυτών που αναφέρονται στο παρόν Συµπλήρωµα του 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου. 
 

Ο Σύµβουλος Έκδοσης EUROBANK EFG Telesis Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ., Φιλελλήνων 10, Αθήνα, γνωστοποιεί στο 
επενδυτικό κοινό ότι δεν έχει διενεργήσει ανεξάρτητο νοµικό και οικονοµικό έλεγχο, και κάθε πληροφορία που 
περιλαµβάνεται στο παρόν Συµπλήρωµα Ενηµερωτικού ∆ελτίου βασίζεται αποκλειστικά σε στοιχεία που ελήφθησαν 
από την Εταιρία ή σε δηλώσεις των εκπροσώπων της και των υπεύθυνων προσώπων που επιµελήθηκαν τη σύνταξη του 
Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου. 
 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας δηλώνει ότι δεν υπάρχουν συµφέροντα των φυσικών και νοµικών προσώπων που 
συµµετέχουν στην παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., 
µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου µε δικαίωµα προτίµησης 
υπέρ των υφιστάµενων µετόχων, περιλαµβανοµένων των συγκρουόµενων συµφερόντων, τα οποία επηρεάζουν 
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σηµαντικά την παρούσα δηµόσια προσφορά, πέρα των κατωτέρω συµφερόντων του Συµβούλου Έκδοσης  και των 
προσώπων  που ενεργούν για λογαριασµό του. 
 
Ο Σύµβουλος Έκδοσης και τα πρόσωπα που ενεργούν για λογαριασµό του, δηλώνουν ότι δεν έχουν συµφέροντα τα 
οποία δύνανται να επηρεάσουν την παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο 
Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου µε δικαίωµα προτίµησης 
υπέρ των υφιστάµενων µετόχων µε την εξαίρεση α) των αµοιβών που θα λάβει η EUROBANK E.F.G. TELESIS 
FINANCE A.Ε.Π.Ε.Υ. ως διοργανώτρια του ∆ανείου, β) της προµήθειας που θα λαµβάνει η µητρική εταιρεία του 
Συµβούλου Έκδοσης ΤΡΑΠΕΖΑ EFG EUROBANK ERGASIAS Α.Ε. υπό την ιδιότητά της ως Πληρεξουσίου Καταβολών 
και Εκπροσώπου Οµολογιούχων του ∆ανείου και της αµοιβής που θα λάβει για υπηρεσίες δικτύου κατά την διαδικασία 
άσκησης του δικαιώµατος προτίµησης και προεγγραφής στην κάλυψη του ∆ανείου, γ) την τραπεζική συνεργασία που 
διατηρεί η µητρική εταιρεία του Συµβούλου Έκδοσης Τράπεζα EFG Eurobank Ergasias A.E. µε τον Όµιλο Multirama για 
βραχυπρόθεσµες πιστοδοτήσεις συνολικού ύψους €37,2 εκατ. το υπόλοιπο των οποίων ανέρχεται σήµερα (31/3/2008) 
σε € 32 εκατ., δ) την συµµετοχή που έχει η θυγατρική της Τράπεζας EFG Eurobank Ergasias Α.Ε., EFG PRIVATE BANK 
(LUXEMBOURG) SA, στο µετοχικό κεφάλαιο του Εκδότη για λογαριασµό πελατών της (ποσοστό 3,67% των µετοχών και 
των δικαιωµάτων ψήφου την 31/3/2008) και ε) της αµοιβής που θα λάβει η EUROBANK E.F.G. TELESIS FINANCE 
A.Ε.Π.Ε.Υ. ως Σύµβουλος Έκδοσης για την παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη 
διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας µε την έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου 
µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των υφιστάµενων µετόχων. 
 
2.2 ∆υνατότητα Υπαναχώρησης από την Άσκηση των ∆ικαιωµάτων Προτίµησης 
 

Σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Ν. 3401/2005, κάθε νέο σηµαντικό στοιχείο, ουσιώδης ανακρίβεια ή ουσιώδες σφάλµα σχετικά 
µε τις πληροφορίες που περιέχονται στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, που µπορεί να επηρεάσει την αξιολόγηση των κινητών αξιών 
και ανακύπτει ή διαπιστώνεται κατά το χρόνο που µεσολαβεί από την έγκριση του Ενηµερωτικού ∆ελτίου έως την λήξη της 
δηµόσιας προσφοράς ή την έναρξη διαπραγµάτευσης σε οργανωµένη αγορά αναφέρεται στο Συµπλήρωµα του 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου. Επενδυτές οι οποίοι έχουν ήδη συµφωνήσει να αγοράσουν ή έχουν εγγραφεί για την αγορά κινητών 
αξιών πριν από την δηµοσίευση του συµπληρώµατος, µπορούν να υπαναχωρήσουν από την αγορά ή την εγγραφή το 
αργότερο εντός τριών εργάσιµων ηµερών από την δηµοσίευση του συµπληρώµατος. 
 
2.3 Παράγοντες κινδύνου 

 

Η επένδυση σε χρεωστικούς τίτλους της Εταιρείας υπόκειται σε µία σειρά κινδύνων. Εκτός από τις πληροφορίες που 
περιέχονται στο παρόν Συµπλήρωµα του Ενηµερωτικό ∆ελτίο για την Εταιρεία και τον Όµιλο της, οι µελλοντικοί επενδυτές, 
πριν λάβουν οποιαδήποτε απόφαση πιθανής επένδυσης σε χρεωστικούς τίτλους αυτής, πρέπει να λάβουν υπόψη τους και 
τους παρακάτω αναφερόµενους επενδυτικούς κινδύνους. Εάν επέλθει οποιοδήποτε από τα γεγονότα που περιγράφονται 
παρακάτω, η Εταιρεία και ο Όµιλος της, η χρηµατοοικονοµική της θέση ή/και τα αποτελέσµατά της ενδέχεται να επηρεαστούν 
δυσµενώς και ουσιωδώς µε συνέπεια να µην είναι δυνατή η αποπληρωµή τόκων ή και του κεφαλαίου του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου. Επίσης οι εν λόγω κίνδυνοι ενδέχεται να οδηγήσουν σε πτώση στην αξία και την τιµή πώλησης των 
κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών της, οδηγώντας σε απώλεια του συνόλου ή µέρους οποιασδήποτε επένδυσης σε 
αυτές και επίσης σε αυτήν την περίπτωση δεν θα είναι συµφέρουσα η µετατροπή των µετατρέψιµων οµολογιών σε κοινές 
ονοµαστικές µετοχές. Επιπρόσθετα, οι κίνδυνοι και οι αβεβαιότητες που περιγράφονται παρακάτω, µπορεί να µην είναι οι 
µόνοι που ενδεχοµένως να αντιµετωπίσει η Εταιρεία και ο Όµιλος της. Πρόσθετοι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που επί του 
παρόντος δεν είναι γνωστοί ή που θεωρούνται επουσιώδεις, µπορεί να επιδράσουν επίσης δυσµενώς στις επιχειρηµατικές 
δραστηριότητες της Εταιρείας και του Οµίλου της. Σηµειώνεται τέλος ότι η σειρά παράθεσης των κινδύνων δεν παραπέµπει 
σε διαφοροποιήσεις τους όσον αφορά την βαρύτητα ή στην πιθανότητα πραγµατοποίησης καθενός από αυτούς. 
 
 
2.3.1 Κίνδυνοι που σχετίζονται µε τις µετοχές του Εκδότη        
 
∆ιανοµή µερίσµατος 
Η Εταιρεία δε διένειµε µέρισµα κατά τις χρήσεις 2004-2007. Η µερισµατική πολιτική της Εταιρίας, συνδέεται 
άµεσα µε τα αποτελέσµατά της σε ετήσια βάση. Συνεπώς τα προς διανοµή µερίσµατα ενδέχεται να 
διαφοροποιούνται από χρήση σε χρήση. 
 

2.4 Βασικές πληροφορίες  

 

2.4.1 Κεφαλαιακή ∆ιάρθρωση και Συνολικό Καθαρό Χρηµατοοικονοµικό Χρέος 31.12.2007 
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Στους πίνακες που ακολουθούν, οι οποίοι έχουν συνταχθεί από την Εταιρεία παρουσιάζεται η κεφαλαιακή διάρθρωση  του 
Οµίλου σύµφωνα µε τα στοιχεία των πιο πρόσφατων δηµοσιευµένων οικονοµικών καταστάσεων της 31/12/.2007.  
 
Η κεφαλαιακή διάρθρωση του Οµίλου Multirama την 31/12/2007 αναλύεται ως ακολούθως: 
 

Κεφαλαιακή ∆ιάρθρωση και Συνολικό Καθαρό Χρηµατοοικονοµικό Χρέος  ΟΜΙΛΟΣ 

(σε χιλ. €) 31.12.2007 

α.Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 24.630

Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια µε εγγυήσεις 
Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια µε εξασφαλίσεις 
Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια χωρίς εγγυήσεις ή εξασφαλίσεις 24.630
β.Μακροπρόθεσµες ∆ανεικές Υποχρεώσεις 0

Μακροπρόθεσµα ∆άνεια µε εγγυήσεις  
Μακροπρόθεσµα ∆άνεια µε εξασφαλίσεις 
Μακροπρόθεσµα ∆άνεια χωρίς εγγυήσεις ή εξασφαλίσεις 
Σύνολο ∆ανειακών Υποχρεώσεων (α+β) 24.630

γ.Ίδια Κεφάλαια (1)   

Μετοχικό Κεφάλαιο 2.075
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 1.537
Αποθεµατικά Κεφάλαια 3.915
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (γ) 7.527

Γενικό Σύνολο (α+β+γ) 32.157
(1) ∆εν περιλαµβάνονται τα υπόλοιπα των λογαριασµών: α) «Αποτελέσµατα εις νέον», €  -5.914 χιλ. β) «∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας» €  4 χιλ. και γ) Ποσά προορισµένα για αύξηση κεφαλαίου € 14.900 χιλ.. 

Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία τα οποία έχουν βεβαιωθεί από ορκωτό ελεγκτή λογιστή. 

 

Στον πίνακα που ακολουθεί προσδιορίζονται οι καθαρές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου Multirama 
την31/12/2007: 

 

(σε χιλ. €)     31.12.2007 

Α. Ταµείο και Καταθέσεις Όψεως  4.913
Β. Ταµειακά Ισοδύναµα (Βραχυπρόθεσµες προθεσµιακές καταθέσεις)  100
Γ. Εµπορεύσιµα Χρεόγραφα 1
∆. Ρευστότητα (Α+Β+Γ) 5.014

Ε. Βραχυπρόθεσµες χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις 35.832

ΣΤ. Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 24.630
Ζ. Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων 
Η. Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις  52.853
Θ. Σύνολο βραχυπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων (ΣΤ+Ζ+Η) 77.483

 
Ι. Καθαρό βραχυπρόθεσµο χρέος (Θ-Ε-∆) 36.637

Κ. Μακροπρόθεσµα δάνεια 
Λ. Οµολογιακά δάνεια 
Μ. Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 319
Ν. Μακροπρόθεσµο χρέος (Κ+Λ+Μ) 319

Ξ. Καθαρό Χρηµατοοικονοµικό Χρέος (Ν+Ι) 36.956

 
Πηγή: Στοιχεία από την Εταιρεία τα οποία έχουν βεβαιωθεί από ορκωτό ελεγκτή λογιστή. 
 
Σηµειώνεται ότι οι βραχυπρόθεσµες χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις περιλαµβάνουν τους λογαριασµούς «Πελάτες και λοιπές 
εµπορικές απαιτήσεις», «Λοιπές απαιτήσεις» και «Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού».  
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Σύµφωνα µε δήλωση της ∆ιοίκησης της Εταιρίας, δεν υφίστανται άλλες χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου 
Multirama πέραν αυτών που αναφέρονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2007.  
 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής – Λογιστής κ. Ανάγνος Θ. Λυµπέρης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική 
Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300), µε σχετική 
επιστολή του βεβαιώνει ότι η κεφαλαιακή διάρθρωση και το χρηµατοοικονοµικό χρέος της Εταιρείας κατά την 31.12.2007, 
όπως προκύπτουν από τις δηµοσιευµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις, αναλύονται στους ανωτέρω πίνακες α) 
κεφαλαιακής διάρθρωσης του Οµίλου Multirama την 31.12.2007 και β) καθαρών χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων του 
Οµίλου Multirama την 31.12.2007.  
 
Η ∆ιοίκηση του Οµίλου Multirama µέσω του εκπροσώπου της δηλώνει ότι δεν αναµένεται να επηρεαστεί η 
χρηµατοοικονοµική κατάσταση και η περιουσιακή διάρθρωση της  Εταιρείας από γεγονότα και οικονοµικής φύσης 
εκκρεµότητες, τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη και δεν απεικονίζονται στην ενοποιηµένη οικονοµική κατάσταση της 
31/12/2007 της Εταιρείας, από µη ποσοτικοποιηµένες παρατηρήσεις και από επιπτώσεις που θα υπάρξουν σε περίπτωση 
αρνητικής έκβασης αυτών.  
 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου Multirama δηλώνει ότι µετά την 31/12/2007 δεν έχει επέλθει ουσιαστική αλλαγή στην κεφαλαιακή 
διάρθρωση και το συνολικό καθαρό χρηµατοοικονοµικό χρέος του Οµίλου όπως αυτό απεικονίσθηκε στους παραπάνω 
πίνακες. 
 

2.4.2 ∆ήλωση για την Επάρκεια του Κεφαλαίου Κίνησης  
 
Η ∆ιοίκηση του Οµίλου Multirama µέσω του εκπροσώπου της δηλώνει ότι κατά την άποψη της, το κεφάλαιο κίνησης της 
Εταιρείας και του Οµίλου της κρίνεται επαρκές και µπορεί να καλύψει τις τρέχουσες δραστηριότητες του Οµίλου για τους 12 
επόµενους µήνες. 
 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής – Λογιστής κ. Ανάγνος Θ. Λυµπέρης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) της εταιρείας «BDO Πρότυπος Ελληνική 
Ελεγκτική Α.Ε.» (πρώην «BKR Πρότυπος Ελεγκτική Α.Ε.») (Πατησίων 81 & Χέυδεν,  Αθήνα, τηλ. 210 88 94 300), µε σχετική 
επιστολή του δηλώνει την εκτίµησή του ότι το κεφάλαιο κίνησης της εταιρείας Multirama και του Οµίλου της κρίνεται επαρκές 
και µπορεί να καλύψει τις τρέχουσες δραστηριότητες του Οµίλου για τους 12 επόµενους µήνες. Η εν λόγω επιστολή είναι 
διαθέσιµη στο επενδυτικό κοινό από τα γραφεία της Εταιρείας. 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες της προαναφερθείσας δήλωσης του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή κου Λυµπέρη, 
περιλαµβάνονται στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, µε την µορφή και στο πλαίσιο στο οποίο περιλαµβάνονται, κατόπιν σχετικής 
συναίνεσης του εν λόγω Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή.  
 

 

2.5 Αναµενόµενο Χρονοδιάγραµµα  

 
Το αναµενόµενο ενδεικτικό χρονοδιάγραµµα της ολοκλήρωσης της παρούσας δηµόσιας προσφοράς ονοµαστικών 
οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε µετοχές της Εταιρείας µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των 
υφιστάµενων µετόχων είναι το ακόλουθο:  
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Ηµεροµηνία Ενέργεια 

16/11/2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Multirama που αποφάσισε την έκδοση 
ΜΟ∆  

7/3/2008 Έγκριση του περιεχοµένου του παρόντος Ενηµερωτικού ∆ελτίου από το ∆.Σ. της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

13/3/2008 Έγκριση από το ΧΑ για την αποκοπή και έναρξη διαπραγµάτευσης των 
δικαιωµάτων επί των οµολογιών  

14/3/2008 ∆ηµοσίευση Ενηµερωτικού ∆ελτίου (ανάρτηση στην ιστοσελίδα του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών www.ase.gr, στην ιστοσελίδα της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς www.hcmc.gr, στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.multirama.gr 
και στην ιστοσελίδα του Συµβούλου Έκδοσης, EUROBANK EFG Telesis Finance 
AΕΠΕΥ, www.efgtelesis.gr ) 

14/3/2008 Ανακοίνωση στο Η.∆.Τ. για την αποκοπή των δικαιωµάτων, την περίοδο άσκησης 
δικαιωµάτων και την έναρξη και λήξη διαπραγµάτευσης των δικαιωµάτων στο 
ΜΟ∆  

17/3/2008 Αποκοπή δικαιώµατος στην έκδοση ΜΟ∆ 
26/3/2008 Πίστωση από την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ Α.Ε. (πρώην Κ.Α.Α.) των 

δικαιωµάτων στους λογαριασµούς των δικαιούχων στο Σ.Α.Τ. 
26/3/2008 Έναρξη διαπραγµάτευσης και άσκησης των δικαιωµάτων στην έκδοση ΜΟ∆ 
3/4/2008 Λήξη διαπραγµάτευσης των δικαιωµάτων στην έκδοση ΜΟ∆ 
9/4/2008 Λήξη περιόδου άσκησης των δικαιωµάτων στην έκδοση ΜΟ∆ 
11/4/2008 Ανακοίνωση για την κατ’ αρχήν κάλυψη του ΜΟ∆  

18/4/2008 
Έγκριση Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου από την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς 

21/4/2008 
∆ηµοσίευση της ανακοίνωσης για τη διάθεση του Συµπληρώµατος του 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου στο επενδυτικό κοινό 

21/4/2008 ∆ηµοσίευση Συµπληρώµατος του Ενηµερωτικού ∆ελτίου 

22/4/2008 

Έναρξη περιόδου κατά την οποία οι επενδυτές οι οποίοι έχουν συµφωνήσει να 
συµµετάσχουν στο ΜΟ∆ µπορούν να υπαναχωρήσουν σύµφωνα µε το αρθ. 16 του 
Ν. 3401/2005  

24/4/2008 

Λήξη περιόδου κατά την οποία οι επενδυτές οι οποίοι έχουν συµφωνήσει να 
συµµετάσχουν στο ΜΟ∆ µπορούν να υπαναχωρήσουν σύµφωνα µε το αρθ. 16 του 
Ν. 3401/2005  

24/4/2008 ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Multirama για την διάθεση των αδιάθετων δικαιωµάτων 
24/4/2008 Ανακοίνωση για το τελικό ποσοστό κάλυψης του ΜΟ∆ και για την διάθεση τυχόν 

αδιάθετων δικαιωµάτων 
30/4/2008 Ηµεροµηνία Έκδοσης ΜΟ∆ 
 
Σηµειώνεται ότι το παραπάνω χρονοδιάγραµµα εξαρτάται από αρκετούς αστάθµητους παράγοντες και ενδέχεται να 
µεταβληθεί. Για την διαδικασία της έκδοσης ΜΟ∆ καθώς και για το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής  της, θα υπάρξουν σχετικές 
ανακοινώσεις ενηµέρωσης του επενδυτικού κοινού όπως προβλέπεται. 
 
2.6 Μείωση ∆ιασποράς – Αραίωση (Dilution)  

 
Η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας α) σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 16/11/2007 ηµεροµηνία της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης που αποφάσισε µεταξύ άλλων την Έκδοση Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου και β) την 31/3/2008, είναι η 
ακόλουθη: 
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ΜΕΤΟΧΟΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ 

Μ ΕΤΟΧΏΝ 

∆ΙΚΑ ΙΩΜ ΑΤΑ 

ΨΗΦΟΥ (β άσει 

το υ Ν . 3556/2007)

% ΕΠ Ι ΤΟΥ 

ΑΡΙΘΜΟΥ 

Μ ΕΤΟΧΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 

Μ ΕΤΟΧΏΝ 

∆ ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΨΗΦΟΥ (βάσει 

του Ν . 3556/2007)

% ΕΠΙ ΤΟΥ 

ΑΡΙΘΜΟΥ 

Μ ΕΤΟΧΩΝ

Πάνος Γ ερµανός 3.140.545 3.140.545 46,48% 3.140.545 3.140.545 36,58%

LAKE FRONT  LT D  (1 ) 0 0 0,00% 1.111.117 1.111.117 12,94%

BONAT EX LT D  (2 ) 0 0 0,00% 555.550 555.550 6,47%

ΕΠΕΝ∆ΥΤ ΙΚΟ  ΚΟ ΙΝΟ  (3 ) 3.615.809 3.615.809 53,52% 3.777.409 3.777.409 44,00%

ΣΥΝΟΛΟ  6.756.354 6.756.354 100,00% 8.584.621 8.584.621 100,00%

Γ.Σ. 16 .11 .2007 Μ ετοχολόγιο  31/3 /2008

 
Πηγή: Multirama 
 
(1) Συµφερόντων κ. Βίκτωρα Ρέστη. 
(2) Συµφερόντων της κας Μπέλας Ρέστη και των παιδιών αυτής Βίκτωρα, Κάτιας και Κλώντιας. 
(3) Μέτοχοι µε ποσοστό µικρότερο του 5%. 
 
Σηµειώνεται ότι η παρούσα δηµόσια προσφορά ονοµαστικών οµολογιών µη διαπραγµατεύσιµων στο Χ.Α., µετατρέψιµων σε 
µετοχές της Εταιρείας µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των υφιστάµενων µετόχων µε την έκδοση οµολογιακού δανείου παρέχει 
το δικαίωµα στους κατόχους των οµολογιών να µετατρέψουν τις οµολογίες που θα αποκτήσουν µε κοινές ονοµαστικές µετά 
ψήφου µετοχές της Εταιρείας. Ως εκ τούτου δύναται, υπό ορισµένες συνθήκες (εφόσον οι υφιστάµενοι µέτοχοι είτε δεν 
ασκήσουν τα δικαιώµατα προτίµησης στην κάλυψη του ∆ανείου είτε στην συνέχεια δεν µετατρέψουν τις οµολογίες που 
απέκτησαν σε µετοχές), να προκύψει µείωση του ποσοστού συµµετοχής των υφιστάµενων µετόχων στο µετοχικό κεφάλαιο 
της Εταιρείας.    
 
2.7 ∆απάνες Έκδοσης Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου   

 
Οι συνολικές δαπάνες έκδοσης του ∆ανείου ενδεικτικά περιλαµβάνουν την προµήθεια διοργάνωσης του ∆ανείου, τα έξοδα 
υδατογράφησης των τίτλων των οµολογιών, τις αµοιβές ειδικών συµβούλων, τα τέλη υπέρ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για 
την εξέταση του Ενηµερωτικού ∆ελτίου και του Συµπληρώµατος αυτού κλπ που τυχόν θα χρειασθούν µέχρι την έκδοση του 
∆ανείου και εκτιµώνται στο ποσό των 216,7 χιλ. € περίπου και θα καλυφθούν εξολοκλήρου από τα διαθέσιµα του Εκδότη.  
 
 

Περ ιγραφή  ∆απανών ΜΟ∆  (σε €) Εκτιµώµ ενο  Ποσό  

Αµοιβή Συµβούλου Έ κδοσης και ∆ιοργανωτή µετατρέψ ιµου 
οµολογιακού δαν είου

Αµοιβή Εκπροσώπου Οµολογιούχων  (κατ’ ανώτατο)
Προµήθε ια ∆ιαχε ίρισης και Υπηρεσίες ∆ικτύου 
∆ιάφ ορα Έ ξοδα (υδατογράφ ησης, εκτυπωτικά, 
αν ακοινώσε ις  και λοιπά). 15.015,00

Σύνολο 216.745,00

192.000,00

9.730,00
Τ έλη υπέρ της Επιτροπής Κεφ αλαιαγοράς για Ενηµερωτικό 
∆ελτίο & Συµπλήρωµα αυτού

 


